Sport e salute S.p.A.
Direzione Acquisti

Avviso di indagine di mercato per l’individuazione di operatori economici da invitare ad una procedura negoziata per l’affidamento della realizzazione di allestimenti provvisori nel complesso del Parco del Foro Italico in occasione del “World Taekwondo Grand Prix” Roma 2019.
R.A. 003/19/PN
Risposta al quesito pervenuto (1° INVIO) e sostituzione Allegato Manifestazione di interesse
Risposta al quesito pervenuto (1° INVIO)

Si fa seguito al quesito pervenuto per fornire la seguente risposta:

DOMANDA:
E' possibile partecipare in ATI? Se sì, per i requisiti come funziona?
RISPOSTA ALLA DOMANDA

Si fa presente che è ammessa esclusivamente la partecipazione in Raggruppamento temporaneo di imprese orizzontale, in quanto non c'è suddivisione delle prestazioni in termini economici.

In caso di RTI:

· i requisiti di cui al paragrafo 2 lettera A. dell'avviso devono essere posseduti da ciascuna delle Imprese partecipanti al raggruppamento;

· il requisito del fatturato specifico medio deve essere soddisfatto dal Raggruppamento temporaneo nel suo complesso. Detto requisito deve essere posseduto in misura maggioritaria dalla mandataria;
· il requisito di cui al paragrafo 2 lettera C. dell'Avviso (Servizio di punta) deve essere obbligatoriamente posseduto, a pena di esclusione, dall'Impresa mandataria in quanto non è frazionabile.
In caso di RTI la manifestazione di interesse dovrà essere prodotta e sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante o procuratore di ciascuna delle imprese partecipanti al raggruppamento.
SOSTITUZIONE ALLEGATO MANIFESTAZIONE DI INTERESSE
Si comunica che è stato sostituito l’Allegato “Manifestazione di interesse” con la versione numero 2.
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