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Determinazione n. 423 del 17/10/2017


Procedura negoziata per l’affidamento dell’incarico fiduciario di assistenza e consulenza del CONI – Comitato Olimpico Nazionale Italiano e della Coni Servizi S.p.A. in materia di Proprietà Intellettuale.     

CIG  724402026A 

R.A. 064/17/PN
IL DIRIGENTE
VISTO l’art. 8, commi 2 e 11, del D.L. 8 luglio 2002, n° 138 convertito dalla legge 8 agosto 2002, n° 178;

VISTO lo Statuto della Coni Servizi S.p.A. approvato in data 22 luglio 2010;

VISTI i poteri conferiti al Direttore Acquisti mediante delega dell’Amministratore Delegato del 24 gennaio 2014;

VISTO quanto disposto dal Decreto Legislativo 18 aprile 2016, n. 50 e s.m.i. (d’ora in poi anche solo “D.Lgs. 50/2016”), nonché ai sensi di quanto previsto dal proprio “Regolamento interno per l’acquisizione in economia di lavori, servizi e forniture e per l’acquisizione di lavori per importi fino a 1.000.000,00 di Euro” adottato con deliberazione del 8 Luglio 2015;

VISTA la delibera del Consiglio di Amministrazione del 22 dicembre 2016 con cui sono state assegnate ai singoli uffici le risorse finanziarie per l’attuazione dei programmi di attività per l’anno 2017;

CONSIDERATA la necessità rappresentata dalla Direzione “Affari Legali” di affidare la prestazione in oggetto;

ACCERTATA la necessaria copertura finanziaria;

DISPONE:

l’espletamento di una procedura negoziata, ai sensi di quanto disposto dall’art. 36, comma 2, lettera b) del D.Lgs. 50/2016, per l’affidamento dell’incarico fiduciario di assistenza e consulenza del CONI – Comitato Olimpico Nazionale Italiano e della Coni Servizi S.p.A. in materia di Proprietà Intellettuale.

I dettagli della procedura sono i seguenti:
· L’appalto ha per oggetto l’affidamento dell’incarico fiduciario di assistenza e consulenza del CONI – Comitato Olimpico Nazionale Italiano e della Coni Servizi S.p.A. in materia di Proprietà Intellettuale.

L’incarico ha ad oggetto, a titolo esemplificativo e non esaustivo, l’assistenza e consulenza legale negli ambiti di cui appresso: 

· Marchi: l’attività comprende, inter alia, le verifiche preventive di anteriorità/somiglianza/uguaglianza di marchi verbali e/o figurativi, il deposito di domande di registrazione di marchio nazionale, comunitario e eventuali estensioni in ambito internazionale, il servizio di sorveglianza dei marchi di interesse;

· Nomi a dominio: l’attività comprende, inter alia, la verifica preventiva della disponibilità di nomi a dominio; la registrazione, l’eventuale procedura di riassegnazione di nomi a dominio violativi, il servizio di sorveglianza;

· Brevetti: l’attività comprende, inter alia, la valutazione sulla opportunità di procedere al deposito di un brevetto, la verifica preventiva ed il deposito, in Italia e/o all’estero, delle domande di brevetto per invenzione o modello di utilità;

· Anticontraffazione e Dogane: l’attività comprende, inter alia, la redazione e il deposito di domande di iscrizione alle dogane italiana ed estera per marchi, modelli, design al fine di prevenire l’importazione o la riesportazione di merce sospetta di essere contraffatta.

Con riferimento a detti ambiti di attività l’incarico include anche lo svolgimento di istruttorie, lo studio dei casi e le proposte delle relative azioni, la predisposizione delle opposizioni attive e passive avverso privative di marchi nazionali e internazionali aventi effetto in Italia, la preparazione e redazione di perizie a seguito di segnalazioni da parte delle amministrazioni doganali di casi di contraffazione di merci, la predisposizione ed il deposito presso la SIAE di opere inedite, ai sensi della normativa vigente sul diritto d’autore.

Le attività di assistenza e consulenza riguardano altresì la tutela dei diritti di Proprietà Intellettuale del CIO – Comitato Internazionale Olimpico, con esclusivo riferimento al territorio italiano, anche su delega diretta del CIO stesso, con conseguente necessità di interfacciarsi in maniera continuativa con i competenti uffici del CIO a Losanna fornendo gli approfondimenti e i feedback richiesti sulle questioni sottoposte.
· Per le attività contrattuali verrà riconosciuto un corrispettivo, determinato sulla base delle ore lavorate, applicando una tariffa oraria - soggetta a ribasso in sede di gara - di € 250,00 oltre IVA e maggiorazioni di legge e comunque nel limite massimo omnicomprensivo di spesa di € 400.000,00 per tutta la durata contrattuale (oltre IVA e oneri di legge).

Gli oneri della sicurezza sono pari a € 0,00.

L’importo sopra indicato rappresenta pertanto l’importo massimo di spesa contrattuale e deve intendersi comprensivo di ogni altra attività necessaria per l’esatto e completo adempimento delle condizioni contrattuali.

L’operatore economico non potrà avanzare pretese o diritti nel caso in cui l’importo massimo di spesa non venga raggiunto ovvero qualora il contratto venga a scadenza prima del termine citato per il raggiungimento dell’importo massimo di spesa.

Nel corso dell'esecuzione del contratto Coni Servizi si riserva la facoltà di chiedere e l’operatore economico ha l'obbligo di accettare, agli stessi patti, prezzi, condizioni, un incremento o un decremento delle prestazioni, nei limiti del quinto dell’importo del contratto ai sensi dell’art. 106, comma 12, del D.Lgs. 50/2016.

L’importo di cui sopra non comprende il rimborso delle eventuali spese per trasferte fuori dal Comune di Roma richieste da Coni Servizi. 

Coni Servizi, ove rinvenisse la necessità di richiedere specifici interventi fuori dal Comune di Roma, provvederà – a proprio carico e nel rispetto delle procedure aziendali – alle necessarie prenotazioni di viaggio ed eventuale alloggio attraverso la propria agenzia viaggi.
· Si procede tramite procedura negoziata in quanto la prestazione oggetto di gara rientra nell’elenco di cui all’Allegato IX del D.lgs. 50/2016 (Codice CPV 79120000-1) e il valore dell’appalto è inferiore alla soglia di cui all’art. 35, comma 1, lettera d) del Decreto Legislativo citato.

· L’incarico avrà durata coincidente con il quadriennio olimpico 2017-2020, con decorrenza dal momento della sua sottoscrizione e termine al 31 dicembre 2020.

Coni Servizi emetterà, durante la vigenza contrattuale, singoli ordinativi del servizio comunque entro il limite massimo di spesa.

La durata del contratto potrà essere prorogata ulteriormente qualora Coni Servizi ravvisi la necessità di esaurire l’importo massimo di spesa.

Il Contratto si intenderà terminato anche prima della scadenza, o dell’eventuale termine di proroga, nell’ipotesi di totale raggiungimento dell’importo massimo di spesa.

Trattandosi di incarico fiduciario, lo stesso potrà essere revocato in ogni momento da Coni Servizi per giusta causa senza che l’incaricato possa pretendere alcunché al riguardo a qualsiasi titolo, fatte salve le competenze eventualmente già maturate.
· La procedura sarà affidata con criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi degli art. 95, comma 2, del D.Lgs. 50/2016, sulla base dei seguenti criteri:

· Offerta tecnica: 70 punti

· Offerta economica: 30 punti.

· La gara, sarà espletata con il supporto di strumenti elettronici, ai sensi degli artt. 40, 52 e 58 del D.Lgs. 50/2016, all’interno del Portale fornitori Coni Servizi.

· La gara è stata preceduta da una indagine di mercato telematica, ai sensi di quanto previsto dalle Linee Guida n. 4, di attuazione del D.Lgs. 50/2016 (pubblicate dall’ANAC con Delibera n. 1097 del 26 ottobre 2016), al fine di individuare gli operatori economici da invitare alla successiva procedura negoziata.

· I Requisiti di partecipazione, già richiesti in sede di indagine di mercato, sono i seguenti: 

A. Requisiti di capacità personale che devono ricorrere in capo al Responsabile dell’esecuzione:

i. Iscrizione all’albo dell’Ordine degli Avvocati da almeno 10 anni;

ii. Iscrizione all’albo dei Consulenti in Proprietà Industriale – sezione Marchi, da almeno 5 anni;

iii. Assenza della cause di esclusione di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016, ove applicabili, ovvero di ogni altra situazione che determini l’esclusione dalle gare di appalto e/o l’incapacità di contrarre con la Pubblica Amministrazione.

B. Requisiti di capacità tecnico-economica:

iv. Aver realizzato, negli ultimi 3 (tre) esercizi antecedenti la data di pubblicazione dell’Avviso di Indagine di mercato, un fatturato complessivo nel settore oggetto del presente appalto, nei tre anni indicati, non inferiore a € 500.000,00;

v. Aver regolarmente eseguito, nell’ultimo triennio immediatamente antecedente la data di pubblicazione dell’Avviso di Indagine di mercato, almeno un incarico di “Assistenza e consulenza in materia di proprietà Intellettuale”, conferito da un unico committente, per un importo, IVA esclusa, non inferiore a complessivi € 160.000,00 per i tre anni sopra indicati.

Ai fini della dimostrazione e della valutazione del requisito, dovrà essere presa in considerazione la prestazione iniziata ed ultimata nel periodo indicato, ovvero la parte di esso ultimata nel periodo stesso, per quella iniziata in epoca precedente, ovvero la sola parte effettuata nel caso di contratto in corso di esecuzione al termine del periodo.

· Il Responsabile del procedimento per la fase di affidamento è il Dott. Gennaro Ranieri, nella sua qualità di responsabile della Direzione “Acquisti”.

· Il Responsabile del procedimento per la fase di esecuzione nonché Direttore dell’esecuzione del contratto è l’Avv. Valeria Panzironi, nella sua qualità di Responsabile della Direzione Affari Legali.

  Il DIRETTORE

Gennaro Ranieri
            (Originale Firmato)
Coni Servizi S.p.A.
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