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Determinazione n. 446 del 07/11/2017


Procedura Negoziata per l’affidamento del Servizio di supporto alle attività di analisi e valutazione delle proposte di intervento di realizzazione, rigenerazione o completamento di impianti sportivi in vista della predisposizione del piano pluriennale degli interventi di cui al comma 3, art. 15 del DL n. 185/2015 recante “Misure urgenti per interventi nel territorio”, convertito con modificazioni dalla Legge n. 9 del 23 gennaio 2016 - Fondo “Sport e Periferie” (G.U. 23/1/2016 n. 18).
CIG 7272051E50
R.A. 093/17/PN
IL DIRIGENTE
VISTO l’art. 8, commi 2 e 11, del D.L. 8 luglio 2002, n° 138 convertito dalla legge 8 agosto 2002, n° 178;

VISTO lo Statuto della Coni Servizi S.p.A. approvato in data 22 luglio 2010;

VISTI i poteri conferiti al Direttore Acquisti mediante delega dell’Amministratore Delegato del 24 gennaio 2014;
VISTO quanto disposto dal Decreto Legislativo 18 aprile 2016, n. 50 e s.m.i. (d’ora in poi anche solo “D.Lgs. 50/2016”), nonché ai sensi di quanto previsto dal proprio “Regolamento interno per l’acquisizione in economia di lavori, servizi e forniture e per l’acquisizione di lavori per importi fino a 1.000.000,00 di Euro” adottato con deliberazione del 8 Luglio 2015;
VISTA la delibera del Consiglio di Amministrazione del 22 dicembre 2016 con cui sono state assegnate ai singoli uffici le risorse finanziarie per l’attuazione dei programmi di attività per l’anno 2017;
IN CONSIDERAZIONE del previsto rifinanziamento del Fondo «Sport e Periferie».
CONSIDERANDO che coerentemente con l’esperienza acquisita in occasione del primo Piano pluriennale, il CONI – ad integrazione del proprio patrimonio di competenze e di conoscenze sull’impiantistica sportiva con destinazione agonistica in Italia – ha ritenuto utile effettuare una nuova indagine con le medesime modalità di quella già svolta nel 2016, acquisendo proposte d’intervento ai fini dell’eventuale inserimento nella proposta di nuovo piano pluriennale e che, in tale prospettiva, è stata pubblicata in modo permanente sul sito del CONI una comunicazione relativa alle modalità di presentazione delle proposte: http://www.coni.it/it/piano-sport-e-periferie/nuova-comunicazione-del-coni-8-novembre-2017.html.
CONSIDERATA la necessità rappresentata dall’Unità “Sport e Periferie” di affidare la prestazione in oggetto;
ACCERTATA la necessaria copertura finanziaria;
DISPONE:

l’espletamento di una procedura negoziata, ai sensi di quanto disposto dall’art. 36, comma 2, lettera b) del D.Lgs. 50/2016, per l’affidamento del Servizio di supporto alle attività di analisi e valutazione delle proposte di intervento di realizzazione, rigenerazione o completamento di impianti sportivi in vista della predisposizione del piano pluriennale degli interventi di cui al comma 3, art. 15 del DL n. 185/2015 recante “Misure urgenti per interventi nel territorio”, convertito con modificazioni dalla Legge n. 9 del 23 gennaio 2016 - Fondo “Sport e Periferie” (G.U. 23/1/2016 n. 18).
I dettagli della procedura sono i seguenti:
· Il servizio ha per oggetto le seguenti attività:

A. Supporto al caricamento sulla piattaforma informatica, fornita da CONI Servizi, per la gestione della documentazione allegata alle richieste di finanziamento.
Supporto alla definizione e gestione di una piattaforma informatica, da parte di CONI Servizi, dedicata per il caricamento e successiva elaborazione di tutti i dati e documenti relativi alla proposte pervenute. In particolare, l’attività di supporto sarà, fra l’altro, finalizzata alla verifica del corretto e completo inserimento sulla piattaforma di tutti i dati e documenti prescritti dall’indagine, anche ai fini della verifica di ammissibilità.
B. Supporto alla stesura di un documento di linee guida per l’analisi delle proposte di finanziamento.

Le linee guida definiranno le modalità operative che devono essere seguite nell’analisi delle proposte e nel rispetto del modello di valutazione definito da CONI Servizi.

Il fornitore deve garantire:

· Il supporto alla definizione delle matrici per le valutazioni delle richieste di finanziamento sulla base dei criteri e gli indici in relazione al quadro normativo di riferimento;

· L’avvio del processo di analisi e popolamento dei dati lavorativi a tale attività su piattaforma informatica predisposta da Coni Servizi;

· L’adozione di un sistema di controllo della qualità delle attività di analisi svolte dal gruppo di lavoro. Tale sistema sarà basato su un controllo a campione, finalizzato a verificare l’efficacia e l’efficienza delle attività svolte dalle risorse del gruppo di lavoro.
C. Supporto alla valutazione delle richieste di finanziamento attraverso l’analisi tecnica ed economica delle proposte di intervento ricevute, anche in prospettiva di sostenibilità economica degli impianti.

L’affidatario deve supportare CONI Servizi nell’attività di verifica delle proposte.

In particolare deve essere fornito, nel rispetto delle linee guida di cui al precedente punto B, un supporto tecnico specialistico focalizzato in particolare sulla verifica delle caratteristiche di cantierabilità e funzionalità dei progetti pervenuti, nonché sulla valutazione degli aspetti economici realizzativi e di efficienza dei progetti medesimi. 

Il numero stimato di richieste che potranno pervenire è pari a circa 5000. Si tratta di un numero presuntivo e non rilevante ai fini della formulazione delle offerte.

Il fornitore non avrà nulla da pretendere se il numero delle richieste dovesse eccedere il numero di cui sopra.
D. Redazione periodica di report di sintesi

I report rendiconteranno sinteticamente sullo stato del processo di acquisizione delle proposte sulla piattaforma e di analisi e valutazione delle stesse evidenziando, anche con l’ausilio di tabelle e diagrammi, i risultati delle attività svolte per la selezione delle proposte.
· L’importo posto a base di gara per l’esecuzione delle prestazioni oggetto di gara è pari ad € 120.000,00 al netto dell’IVA.
Gli oneri della sicurezza sono pari a zero.
Non sono ammesse, pena esclusione, offerte superiori all’importo sopra indicato.
L’importo sopra indicato deve intendersi comprensivo di ogni altra attività necessaria per l’esatto e completo adempimento delle condizioni contrattuali secondo quanto specificato nella documentazione di gara.
Nel corso dell'esecuzione del contratto Coni Servizi si riserva la facoltà di chiedere e l'Impresa aggiudicataria ha l'obbligo di accettare, agli stessi patti, prezzi, condizioni, un incremento o un decremento delle prestazioni, nei limiti del quinto dell’importo del contratto ai sensi dell’art. 106, comma 12, del D.lgs. 50/2016.
· Il contratto avrà una durata massima di 12 (dodici) mesi decorrenti dalla data di stipula del Contratto in considerazione del numero e della complessità delle proposte pervenute. 
· La procedura sarà affidata con criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sensi degli art. 95, comma 2, del D.Lgs. 50/2016, sulla base dei seguenti criteri:

· Offerta tecnica: 70 punti

· Offerta economica: 30 punti.
· La gara, sarà espletata con il supporto di strumenti elettronici, ai sensi degli artt. 40, 52 e 58 del D.Lgs. 50/2016, all’interno del Portale fornitori Coni Servizi.
· Le Imprese da invitare alla procedura in oggetto saranno individuate, in conformità a quanto previsto dal richiamato D.Lgs. 50/2016 e dal “Regolamento interno per l’acquisizione in economia di lavori, servizi e forniture e per l’acquisizione di lavori per importi fino a 1.000.000,00 di Euro”, utilizzando l’Elenco fornitori Coni Servizi, all’interno della seguente categoria merceologica principale: 
· SER17 CONSULENZA STRATEGICA AZIENDALE
e classe di importo: 
· III° Classe di importo
·  I requisiti richiesti per la partecipazione sono i seguenti:

· iscrizione nel Registro delle Imprese per attività inerenti l’oggetto dell’appalto, in conformità con quanto previsto dall’art. 83, comma 3, del D.Lgs. 50/2016;

· non sussistenza dei motivi di esclusione di cui all’art. 80 del D.Lgs. 50/2016, ovvero di ogni altra situazione che determini l’esclusione dalle gare di appalto e/o l’incapacità di contrarre con la pubblica amministrazione;

· requisiti di ordine generale e di capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale richiesti per l’iscrizione all’Elenco fornitori per la categoria merceologica principale e classe di importo sopra indicate.
· Il Responsabile del procedimento per la fase di affidamento è il Dott. Gennaro Ranieri, nella sua qualità di responsabile della Direzione “Acquisti”.

· Il Responsabile del procedimento per la fase di esecuzione nonché Direttore dell’esecuzione del contratto è l’Arch. Piercarlo Rampini nella sua qualità di Program Manager dell’Unità “Sport e Periferie”.
  Il DIRETTORE

Gennaro Ranieri
            (Originale firmato)
Coni Servizi S.p.A.
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