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Procedura aperta per la stipula di un Accordo quadro per l’affidamento del servizio di agenzia viaggi e del servizio di gestione integrata delle trasferte per Coni Servizi S.p.A.

CIG 70239803A9


R.A. 028/17/PA
Risposte ai quesiti pervenuti
2° INVIO
Si fa seguito agli quesiti pervenuti per fornire le seguenti risposte:

12° DOMANDA:
Gentili Signori, abbiamo preso visione dei chiarimenti da voi pubblicati e purtroppo ci troviamo costretti a chiedere ulteriori spiegazioni. 

In risposta ai quesiti 2,3,4,5,e 6 posti da alcuni concorrenti rispondete testualmente:

… In merito alle tariffe alberghiere e comunque per le casistiche dove non sono presenti tariffe "ufficiali" per “sconto” si intende la media annuale del risparmio proposto dal concorrente sui listini prezzi del periodo di riferimento della struttura alberghiera, dell'azienda di autonoleggio/noleggio BUS o del vettore ferroviario. …

Ribadiamo che non esistono parametri certificabili relativi a listini prezzi “ufficiali” di alberghi, biglietteria ferroviaria, biglietteria marittima, noleggio di auto a breve termine e di autobus. 

Di conseguenza vi segnaliamo che:

· Qualsiasi parametro riportato su un eventuale report mensile non avrebbe alcun tipo di valore perché soggetto ad interpretazioni estemporanee da parte della TMC e/o del personale addetto del fornitore.

· Non comprendiamo cosa possa essere attribuito un punteggio economico in base ad uno sconto percentuale senza la possibilità che il dato su cui effettuato lo sconto sia certificabile in modo univoco.

A fronte di quanto sopra vi chiediamo cortesemente di formulare in modo più comprensibile le vostre intenzioni in merito all’attribuzione dei punteggi economici e al calcolo di eventuali penali per saving disattesi.

Cordiali saluti 

RISPOSTA ALLA 12° DOMANDA:
Le risposte ai quesiti n. 1 – 2 – 3 – 4 – 5 – 6 – 7, pubblicate in data 14/04/2017, vengono annullate in quanto gli elementi di valutazione economica sono stati modificati come riportato nel documento denominato “Rettifiche al Disciplinare di gara – Sostituzione Modulo offerta economica – Proroga dei termini” pubblicato in data 28/04/2017.

13° DOMANDA:
A quando è previsto lo start up del servizio?
RISPOSTA ALLA 13° DOMANDA:
Non è possibile definire a priori la data di inizio del servizio in quanto dipende dai tempi di completamento della procedura di gara.
14° DOMANDA:
A quale ora scade la pubblicazione della Gara? Su portale viene indicato il 05 Maggio alle ore 11:00 mentre sui documenti viene riportato 05 Maggio ore 12:00
RISPOSTA ALLA 14° DOMANDA:
Il nuovo termine per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte è fissato alle ore 12:00 del giorno 19 Maggio 2017 come riportato nel documento denominato “Rettifiche al Disciplinare di gara – Sostituzione Modulo offerta economica – Proroga dei termini”.
La differenza di orario (tra quello sopra indicato e quello visualizzato a video) è causata da una erronea impostazione, da parte del concorrente, del fuso orario all’interno del portale fornitori.

Per la modifica del fuso orario è necessario accedere alla pagina contenente i dati di registrazione ed effettuare la seguente selezione: (GMT + 1:00) CET(Central Europe Time), Brussels, Budapest, Copenhagen, Madrid, Paris, Rome.

Per necessità di supporto è possibile contattare il Servizio Assistenza Fornitori Coni Servizi al numero +39 02 266002616.

15° DOMANDA:
Per Relazione Tecnica si intende un unico pdf composto da massimo 60 pagine. E’ corretto?
RISPOSTA ALLA 15° DOMANDA:
Corretto.
16° DOMANDA:
Per quanto riguarda il periodo di prova: su quale tipologia di servizio avverrà la prova?

Siccome si parla anche di integrazione con SAP e di SBT, si dovrà procedere allo sviluppo ed implementazione di tutto quanto richiesto e, solo dopo il periodo di prova, verrà confermato?
RISPOSTA ALLA 16° DOMANDA:
Il periodo di prova prevede l’attivazione di tutti i servizi richiesti nel capitolato al fine di verificare e testare l’operatività del fornitore (anche in termini di rispondenza a quanto dichiarato in sede di offerta tecnica).
Con riferimento all’attività di integrazione con SAP verranno effettuate, durante il periodo di prova, le sole attività di analisi al fine di avviare la fase di integrazione dopo il superamento dello stesso.

17° DOMANDA:
Per quanto riguarda i biglietti, per “tratta” si intende servizio? Per i biglietti aerei non si emettono due biglietti separati (uno x andata e uno x ritorno) a meno che non venga espressamente richiesto e la tariffa potrebbe essere più alta
RISPOSTA ALLA 17° DOMANDA:
Per tratta si intende il percorso completo richiesto all'atto di emissione del biglietto.
18° DOMANDA:
La configurazione del servizio prevede/obbliga ad avere un inplant presso la sede CONI?

Possiamo coprire noi il servizio operando dalle nostre sedi?

RISPOSTA ALLA 18° DOMANDA:
Per l’espletamento del servizio non è richiesto un inplant presso la sede Coni Servizi.
Come indicato al paragrafo 5.4 del Capitolato il Fornitore dovrà garantire l’operatività, nei modi e nei termini offerti in sede di gara, di un Business Travel Center, ovvero almeno un centro di ricezione e gestione delle singole Richieste, costituito da proprio personale operativo che abbia, per quanto riguarda il personale assegnato alle attività di cui al presente Capitolato Tecnico, un’adeguata esperienza professionale nell’ambito dei servizi di competenza ivi descritti.

19° DOMANDA:
E' prevista una remunerazione al concorrente per i servizi H24 e recupero IVA?
RISPOSTA ALLA 19° DOMANDA:
Non è prevista alcuna remunerazione aggiuntiva per il servizio di emergenza H24.
Non è richiesto il servizio di recupero IVA.

20° DOMANDA:
OFFERTA ECONOMICA (tabella pag 20,21 disciplinare di gara):

A. Lo sconto da inserire nella tabella e più precisamente nei punti: 1,2,3,4,5,6,7 è vincolante su tutta la biglietteria, servizi, prenotazioni fatte?

B. Dovrà quindi essere sempre garantito dal concorrente in egual misura?

C. Il mancato raggiungimento delle scontistiche espresse prevede una penalità che sarà applicata al fornitore? Se così fosse è possibile sapere le relative penalità a carico del fornitore?

D. Relativamente ai punti 3,4,5,6,7 della tabella, non esiste un listino certificato di tariffe piene di riferimento, possiamo fornire i nostri prezzi medi?

E. Relativamente ai punti 3,4,5,6,7 potete fornirci i vostri prezzi medi in modo da poterli valutare applicando un possibile ed ulteriore sconto?

F. Riguardo gli sconti espressi sulla biglietteria treni, quali classi devono essere considerate?

G. Riguardo lo sconto sui servizi alberghieri, quali categorie devono essere considerate?

H. Riguardo lo sconto sui servizi di autonoleggio, quali categorie devono essere considerate?
RISPOSTA ALLA 20° DOMANDA:
A. gli elementi di valutazione economica sono stati modificati come riportato nel documento denominato “Rettifiche al Disciplinare di gara – Sostituzione Modulo offerta economica – Proroga dei termini” pubblicato in data 28/04/2017
B. Vedi risposta al quesito A

C. Vedi risposta al quesito A

D. Vedi risposta al quesito A

E. Vedi risposta al quesito A

F. Vedi risposta al quesito A

G. Vedi risposta al quesito A

H. Vedi risposta al quesito A

21° DOMANDA:
Pag. 9 del Capitolato Tecnico (4.2 Processo di erogazione dei Documenti Travel Tool):

A. Il processo autorizzativo è inteso alla trasferta o ai costi? Solo su Travel Tool o anche su SBT?

B. Che tipo di gestione viene richiesta su SBT nel caso in cui, a ricevimento dell'autorizzazione, il carrello aumenti di costo?

C. Integrazioni con sistema Sap: l'integrazione prevede la creazione della trasferta su Sap e l'invio dei dati in automatico al Travel Tool, oppure è necessario soltanto un flusso di ritorno dei costi dei titoli di viaggio emessi?
RISPOSTA ALLA 21° DOMANDA:
A. Il processo autorizzativo dovrà essere in linea con quanto previsto dalla Travel Policy (insieme delle regole relative alle trasferte dei dipendenti e/o dei collaboratori esterni autorizzati ad usufruire del Servizio quali, a titolo esemplificativo e non esaustivo, le procedure di autorizzazione interne, le tipologie di trasferta consentite a differenti profili), quindi dovrà prevedere al suo interno gli step autorizzativi legati ai costi ed ai profili. 

Si conferma inoltre che oltre al Travel Tool anche il Self Booking Tool dovrà prevedere l'allineamento con il processo autorizzativo previsto dalla Travel Policy.
B. Si conferma quanto previsto nella risposta al quesito A, quindi il processo autorizzativo dovrà essere allineato con quanto effettivamente richiesto in termini di ultimo costo.

C. la creazione della trasferta viene effettuata attraverso un applicativo specifico e alla chiusura del mese vengono acquisiti dei report per Commessa + Centri di responsabilità + Centri di Costo ed un flusso (csv e txt) da registrare in SAP.
22° DOMANDA:
Fatturazione (pag 20/21 del Capitolato Tecnico)

A. “Agevolare l'operazione fornendo password di accesso a DB globale”. Cosa si intendo per DB globale?

B. Viene richiesto di inviare un estratto conto per ogni centro di costo e di trasmettere mensilmente un'unica fattura elettronica distinguendo

· fee per i servizi di businees travel

· mark up per servizi di gestione integrata trasferte

· costi anticipati del fornitore

i documenti richiesti precisamente quali sono? fattura XML e ec in quale formato?

C. nella fattura unica si deve includere anche il mark up per i servizi delle trasferte integrate o possono essere emesse fatture a parte? essendo una gestione totalmente separata l'implementazione di emissione di un'unica fattura potrebbe essere uno sviluppo oneroso.

D. i costi anticipati comprendono anche quelli per la gestione integrata?

E. i rimborsi devono essere compresi nell'unico estratto conto di fine mese oppure deve essere emesso un ec a parte? devono essere allegate tutte le note di credito singolarmente o si può inviare un unico report con indicazione di tutti i numeri di nota credito?

F. i pagamenti differenziati che vengono indicati come sono da intendersi? e quando vengono stabiliti?

G. il numero di ODA in quale momento viene comunicato all'agenzia? e in base a quali criteri cambia?

RISPOSTA ALLA 22° DOMANDA:
A. Per accesso al DB globale s’intende avere la possibilità di entrare nei dati acquisiti e processati dal Fornitore sui viaggi ordinati/prenotati dalle strutture di Coni Servizi.
B. Si richiede Fattura in formato TXT e CSV ed estratti conto in formato XLSX.

C. E’ richiesto di prevedere il mark up nella stessa fattura dei servizi.
D. SI.
E. Se trattasi di rettifica viaggi è necessario inserirla nello stesso unico report della fattura di debito, individuando la rettifica per Commessa + Centri di responsabilità + Centri di Costo.

F. La domanda non è chiara.

G. In deroga a quanto stabilito al paragrafo 9 del Capitolato tecnico non è prevista alcuna emissione di ODA da parte della Direzione Acquisti.

Tutta la fattura viene gestita in FI SAP tramite acquisizione di un flusso “csv” che il Fornitore dovrà garantire e trasmettere unitamente agli estratti dei servizi richiesti mediante format on line o offline (v. art. 4.2 del Capitolato) e ricevuti nel mese precedente, distinti per Centro di Costo.

23° DOMANDA:
par 4.2.1.1. Soluzioni

Richiediamo di dettagliare la tempistica entro la quale CONI Servizi potrà segnalare offerte più competitive che il Fornitore dovrà garantire.
RISPOSTA ALLA 23° DOMANDA:
Coni Servizi potrà segnalare le offerte più competitive prima dell’accettazione della soluzione individuata dal Fornitore.
A tal fine si precisa che la seguente frase, riportata al paragrafo 4.2.1.1 del Capitolato:

“Il Fornitore dovrà garantire che le proposte viaggio presentate a Coni Servizi rappresentino le migliori soluzioni economiche presenti sul mercato e qualora Coni Servizi riscontri la presenza di offerte più competitive il Fornitore medesimo si impegna a procedere al relativo adeguamento e al rimborso della differenza pagata.”
viene eliminata in quanto meglio esplicitata al paragrafo 4.2.2 del Capitolato (“Qualora l’Utente individui soluzioni di viaggio a tariffe più vantaggiose rispetto a quelle proposte, il Fornitore sarà tenuto ad eseguire le relative prenotazioni ed emettere i biglietti e/o voucher alberghieri nella piena rispondenza della soluzione indicata dall’Utente”)

24° DOMANDA:
par 12 Penalità

la penale prevista di euro 200 applicata per mancata offerta delle migliori condizioni deve essere sommata al delta tra tariffa offerta dal Fornitore e soluzione individuata dal passeggero?

(pag. 11 par 4.2.1.1. Soluzioni)
RISPOSTA ALLA 24° DOMANDA:
La penale prevista di euro 200 applicata per mancata offerta delle migliori condizioni non deve essere sommata al delta tra tariffa offerta dal Fornitore e soluzione individuata dal passeggero.
25° DOMANDA:
par 9 pag 21

invio mensile dei file elettronici contenenti dati da acquisire nel sistema contabile di controllo gestione. Cosa si intende precisamente? Si tratta di un file, in quale formato?
RISPOSTA ALLA 25° DOMANDA:
Si rimanda alla risposta C del quesito 21
26° DOMANDA:
In riferimento al criterio 2 specificato a pag 15 del disciplinare di gara:

· la configurazione del servizio richiesta prevede un inplant presso la sede CONI?

· Se si, è richiesta la presa in carico del personale attualmente impiegato?

Oppure tutto il servizio Business Travel può essere svolto utilizzando le risorse nelle nostre sedi? 
RISPOSTA ALLA 26° DOMANDA:
Si rimanda alla risposta al quesito numero 18.
27° DOMANDA:
Con riferimento ai requisiti di capacità tecnica relativi al ‘Servizio di gestione integrata delle trasferte’, chiediamo se può essere considerato valido un contratto in essere con squadra di calcio (Campionato Italiano di Serie A) per l’organizzazione, realizzazione e fornitura di servizi di trasferta (sopralluoghi location, assistenza nella scelta dei fornitori, prenotazione e espletamento di tutti i servizi necessari, noleggio aeromobili, assistenza check in, servizi ristorativi, eventuali allestimenti per eventi ecc.) degli atleti in occasione di manifestazioni sportive sia nazionali che internazionali (in ambito UEFA per servizi sia della squadra in questione che – in alcuni casi – per servizi forniti ad altre squadre Europee). 
RISPOSTA ALLA 27° DOMANDA:
Il contratto indicato può essere considerato valido ai fini della dimostrazione del requisito di cui al paragrafo 7, lettera C, punto ii del Disciplinare di gara.
28° DOMANDA:
Si richiede inoltre chiarimento circa il controllo del possesso dei requisiti, le modalità necessarie per l'evidenza del valore di Mark up, poiché trattasi di valore incluso nell'importo complessivo delle singole fatture emesse al cliente.  
RISPOSTA ALLA 28° DOMANDA:
Il valore di Mark up dovrà essere attestato e certificato secondo le modalità indicate al paragrafo 14.3 lettera b) del Disciplinare di gara.
29° DOMANDA:
Pag. 21 del Disciplinare di Gara.

I diritti di agenzia con base d'asta 4 euro (fee) sono da intendersi applicabili anche ai servizi alberghieri, autonoleggio, bus o solo alla biglietteria?  
RISPOSTA ALLA 29° DOMANDA:
I Diritti di agenzia (fee) per il servizio di Business Travel, vanno applicati su ciascuna emissione di:

· biglietto aereo;

· biglietto ferroviario;

· biglietto marittimo;

· voucher alberghiero;

· voucher di autonoleggio;

· biglietto BUS.
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