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Avviso pubblico di gara per l’affidamento, in regime di contratto attivo, dell’attività di rilevazione delle informazioni relative alle preferenze dei consumatori per quanto concerne i prodotti da fumo, limitatamente ai produttori di sigarette e sigarette elettroniche.

R.A. 091/17/PA
Risposta ai quesiti pervenuti (1° invio)

Si fa seguito ai quesiti pervenuti per fornire le seguenti risposte:

1° QUESITO
Viene richiesta l'iscrizione al Registro dei Monopoli in Italia, cosa si intende?A quale registro si fa riferimento?

RISPOSTA

Alla procedura di gara possono partecipare solo i produttori di sigarette e sigarette elettroniche iscritti all’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli - Area Monopoli – Tabacchi

2° QUESITO
Dai documenti di gara non si riesce ad evincere con esattezza il tipo di attività da svolgere, si fa riferimento a:

"La rilevazione delle Informazioni potrà essere effettuata in occasione delle manifestazioni, sportive e non, organizzate in aree di proprietà o comunque nella legittima disponibilità della Società all’interno del Parco, di seguito elencate, unitamente al numero di postazioni fisse e mobili di vendita di prodotti da fumo (più avanti le “Postazioni”)";

a) Sono quindi da effettuarsi interviste face to face/CAPI? 
b) Quante interviste per evento? Su quali postazioni rispetto alla planimetria allegata ai documenti di gara, su tutte? 

c) La società che ricercate deve quindi occuparsi di effettuare indagini di mercato/interviste? Vi sono altre attività da prevedere (report, elaborazione dati)?
RISPOSTA

a) Si o anche altre metodologie da concordarsi preventivamente

b) su tutte le postazioni, il numero del personale impiegato va concordato preventivamente per problemi legati alla sicurezza delle manifestazioni

c) vedi punto a)

3° QUESITO
A che tipo di evento si fa riferimento con la seguente frase: Disponibilità dello Stadio Olimpico (terreno di gioco, spogliatoi ed Area Ospitalità) per lo svolgimento di un evento aziendale annuale al termine della stagione calcistica (le relative spese di personale, catering ed altri servizi aggiuntivi saranno a carico dell’affidatario)  

RISPOSTA

Tutti i relativi servizi, ad es. relative spese di personale, catering, vigilanza ed altri servizi aggiuntivi, sono a cura e carico della società vincitrice.
Il Responsabile del procedimento

Dott. Gennaro Ranieri

(Originale firmato)
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Società per azioni con socio unico
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