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Roma, 18/11/2015
Prot. 1334
PROCEDURA, IN MODALITÀ TELEMATICA, PER LA LOCAZIONE  DEL CENTRO IPPICO DI VIA MONTI DELLA FARNESINA IN ROMA.
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Premesse
Il presente Disciplinare, allegato all’Invito a presentare offerta, di cui costituisce parte integrante e sostanziale, contiene le norme relative alle modalità di partecipazione alla procedura indetta da Coni Servizi S.p.A. (d’ora in poi anche solo “Coni Servizi”), alle modalità di compilazione e presentazione dell’offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed ai criteri di valutazione nonché ulteriori informazioni relative alla procedura avente ad oggetto la locazione del Centro Ippico di Via Monti della Farnesina in Roma.
 La procedura in questione, avendo ad oggetto la locazione di un bene, non è soggetta alla normativa sugli appalti pubblici. Pertanto, eventuali richiami al Codice degli Appalti pubblici (D.lgs.163/2006, d’ora in avanti anche “Codice”) sono fatti esclusivamente per comodità e brevità di esposizione.
L’affidamento avverrà mediante il criterio dell’offerta ritenuta economicamente più vantaggiosa e l’intera procedura sarà espletata con il supporto di strumenti elettronici, all’interno del Portale fornitori di Coni Servizi https://fornitori.coni.it (d’ora in poi anche solo “Portale fornitori”) come meglio specificato al successivo paragrafo 7.

Le istruzioni per il corretto inserimento dell’offerta all’interno del Portale fornitori nonché per l’utilizzo degli strumenti a supporto sono riportate nel documento “Istruzioni operative per la presentazione telematica delle offerte” (d’ora in poi anche solo “Istruzioni operative”) allegate al presente disciplinare.
La documentazione relativa alla procedura comprende:

· Invito a presentare offerta  e relativi allegati
· Disciplinare e relativi allegati:

· Istruzioni operative per la presentazione telematica delle offerte;

· Allegato A: Domanda di partecipazione e dichiarazione sostitutiva;

· Allegato B: Dichiarazione di offerta economica;
· Allegato C: Dichiarazione attestante avvenuto sopralluogo

· Capitolato d’oneri e relativi allegati tecnici.
L’Invito a presentare offerta, il presente Disciplinare ed  il Capitolato d’oneri (nonché le Istruzioni operative) sono liberamente scaricabili:

· all’interno dell’area “Bandi di gara e concorsi” del sito istituzionale di Coni Servizi (http://coniservizi.coni.it/it/coni-servizi/bandi-esiti-di-gara-ed-elenco-fornitori/bandi-di-gara.html);

· all’interno dell’area “Bandi e Avvisi in corso” del Portale fornitori;

· all’interno dell’area riservata del Portale fornitori (seguendo le indicazioni riportate nelle Istruzioni operative) per le sole imprese che hanno completato, con esito positivo, la procedura di abilitazione al suddetto portale.

Con le medesime modalità verranno inoltre pubblicate le eventuali rettifiche alla documentazione relativa alla procedura e le risposte ai chiarimenti richiesti dagli operatori economici.

Tutte le informazioni contenute nella documentazione sopra indicata sono di proprietà di Coni Servizi e devono essere trattate come riservate.

1. Oggetto della procedura,  importo e durata

1.1. Oggetto

Oggetto della presente procedura è la locazione e conduzione del Centro Ippico di Via Monti della Farnesina in Roma, con relativa assunzione – da parte del Conduttore - degli oneri di ristrutturazione, manutenzione ordinaria e straordinaria e per l’eventuale esecuzione di migliorie e/o ampliamenti  del complesso sportivo.
Il complesso sportivo oggetto del contratto di locazione è situato all’interno del Parco del Foro Italico e della Riserva Naturale di Monte Mario ed è pertanto soggetto a vincoli (urbanistici, paesaggistici, ecc.) e a limitazioni di utilizzo del bene.

1.2.  Importo 

Il canone annuo base della locazione è stabilito in € 120.000,00 (euro centoventimila/00)+IVA, soggetto a rialzo in sede di offerta economica e ad adeguamento ISTAT in caso di variazione positiva del relativo indice a partire dal secondo anno di locazione.  
Al termine della locazione il conduttore non avrà titolo per esigere alcun rimborso, indennizzo, risarcimento o qualsiasi altra prestazione di carattere economico da Coni Servizi.
1.3. Durata 

La locazione avrà durata minima di 20 (venti) anni con decorrenza dalla data di sottoscrizione del contratto. L’effettiva durata sarà quella indicata in sede di offerta dal Conduttore. 
2. Soggetti ammessi alla procedura
Sono ammessi a partecipare alla procedura le Federazioni Sportive Nazionali, le Discipline Sportive Associate, gli Enti di Promozione Sportiva, le Società o le Associazioni Sportive Dilettantistiche affiliate alla Federazione Italiana Sport Equestri. 

E’ esclusa ogni forma di partecipazione alla presente procedura  in Raggruppamento Temporaneo o in forma consortile. 
3. Requisiti per la partecipazione 

I soggetti interessati devono essere in possesso dei requisiti soggettivi di cui all’art. 1 dell’Invito alla procedura. 
4. Responsabile della Procedura 
Per la presente procedura è designato quale Responsabile il Dott. Gennaro Ranieri, tel. 06/36854257, nella sua qualità di Responsabile della Direzione Acquisti. 
5. Sopralluogo

E’ obbligatorio eseguire almeno 1 sopralluogo sulle aree  oggetto della locazione.
Il sopralluogo potrà essere effettuato, previo appuntamento, contattando telefonicamente o per e-mail i seguenti referenti e nelle seguenti finestre temporali: entro 3 giorni lavorativi precedenti il termine fissato per la presentazione delle offerte, previo appuntamento, contattando la Dott.ssa Raffaella Binaghi (tel. 0636857634 – cell. 3316401607– raffaella.binaghi@coni.it).
Il sopralluogo potrà essere effettuato da un rappresentante legale o da un direttore tecnico del concorrente, come risultanti da certificato CCIAA/Albo/Registro o da soggetto diverso munito di delega.
6. Utilizzo del Portale fornitori e Dotazione tecnica minima

6.1. Utilizzo del Portale fornitori
Allo scopo di assicurare maggiore celerità nello svolgimento della procedura, nonché di favorire l’uso delle tecnologie telematiche nelle comunicazioni con Coni Servizi, la procedura sarà espletata con il supporto di strumenti elettronici, ai sensi degli artt. 74 e 77 del Codice, e si svolgerà sul Portale fornitori di Coni Servizi (disponibile al seguente indirizzo: https://fornitori.coni.it/) gestito dalla società BravoSolution S.p.A. (d’ora in poi anche solo “BravoSolution”) mediante lo strumento della Richiesta di offerta in busta chiusa digitale (d’ora in poi anche solo “RDO on line”)
Il Portale fornitori è gestito attraverso soluzioni e servizi certificati ISO/IEC 27001, standard di riferimento a livello mondiale sul tema della sicurezza, che attesta che i dati sensibili delle aziende che usufruiscono di tali soluzioni sono gestiti nel rispetto dei principi di riservatezza, integrità e disponibilità delle informazioni.

Non è ammessa la partecipazione alla presente procedura con modalità differenti.

Per partecipare alla presente procedura è necessario, preventivamente ed obbligatoriamente, richiedere l’abilitazione al Portale fornitori nelle modalità descritte nel documento “Guida all'abilitazione” disponibile per il download nella home page del Portale stesso. 

La richiesta di abilitazione dovrà essere completata entro 3 giorni lavorativi dal termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte. Oltre tale data l’abilitazione non potrà essere garantita.

L’Impresa che fosse eventualmente già abilitata al portale non dovrà richiedere una nuova abilitazione fatta salva la facoltà di contattare il Servizio Assistenza Fornitori Coni Servizi (ai recapiti indicati al successivo paragrafo 7.2) per comunicare eventuali modifiche nei dati di registrazione ovvero in caso di smarrimento dei codici di accesso (User ID e Password). 

Le operazioni effettuate nell’ambito del sistema informatico sono riferibili al soggetto abilitato e si intendono compiute nell’ora e nel giorno risultanti dalle registrazioni di sistema.

In particolare, il tempo di sistema è sincronizzato sull’ora italiana riferita alla scala di tempo UTC (IEN).

Il soggetto abilitato dovrà non diffondere a terzi la chiave di accesso, a mezzo della quale verrà identificato da Coni Servizi, e la password. 

Le comunicazioni inerenti la procedura saranno effettuate da Coni Servizi nella cartella personale disponibile sul portale (Area “Messaggi ricevuti” della RDO on line).
Con l’accesso alla RDO on line, il partecipante elegge automaticamente domicilio nell’apposita area “Messaggi” della RDO on line, ad esso riservata, ai fini della ricezione di ogni comunicazione inerente la presente procedura. 

Il concorrente elegge, altresì, domicilio presso l’indirizzo, il numero di fax e l’indirizzo di posta elettronica che indica al momento della registrazione al Portale fornitori ovvero al momento della presentazione dell’offerta.

Nel caso di indisponibilità del sistema, e comunque in ogni caso in cui verrà ritenuto opportuno, Coni Servizi invierà le comunicazioni inerenti la presente procedura a mezzo posta elettronica certificata, ovvero a mezzo fax, ovvero a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento, eventualmente anticipata via fax, presso i recapiti indicati in sede di registrazione al Portale fornitori ovvero al momento di presentazione dell’offerta.  

E’ onere del soggetto abilitato al Portale fornitori aggiornare tempestivamente nella propria cartella personale sul Portale fornitori qualsiasi variazione dell’indirizzo email.

6.2. Dotazione tecnica minima

Per poter partecipare alla presente procedura è richiesto il possesso della dotazione tecnica minima riportata al seguente indirizzo: 

https://fornitori.coni.it/esop/common-host/public/browserenv/requirements.jsp.

La documentazione dovrà essere sottoscritta (laddove richiesto) utilizzando un certificato di firma digitale, in corso di validità, rilasciato da un organismo incluso nell’elenco pubblico dei certificatori tenuto dall’Agenzia per l’Italia digitale – ex DigitPA (previsto dall’art. 29, comma 1, del D.Lgs. 82/2005) generato mediante un dispositivo per la creazione di una firma sicura, ai sensi di quanto previsto dall’art. 38, comma 2, del D.P.R. 445/2000 e dall'art. 65 del D.Lgs. 82/2005.

Sono ammessi certificati di firma digitale rilasciati da certificatori operanti in base ad una licenza od autorizzazione rilasciata da uno stato membro dell’Unione Europea ed in possesso dei requisiti previsti dalla direttiva 1993/93/CE.

Sono altresì ammessi, in conformità a quanto stabilito dall’art. 21, comma 4, del D.Lgs. 82/2005, certificati di firma digitale rilasciati da un certificatore stabilito in uno stato non facente parte dell'Unione Europea, quando ricorre una delle seguenti condizioni:

· il certificatore possiede i requisiti di cui alla direttiva 1999/93/CE del Parlamento europeo e del Consiglio, del 13 dicembre 1999, ed è accreditato in uno Stato membro;

· il certificato qualificato è garantito da un certificatore stabilito nella Unione europea, in possesso dei requisiti di cui alla medesima direttiva;

· il certificato qualificato, o il certificatore, è riconosciuto in forza di un accordo bilaterale o multilaterale tra l'Unione Europea e paesi terzi o organizzazioni internazionali.

A tal fine è necessario indicare quale delle ipotesi sopra indicate sia applicabile all’autorità che ha rilasciato la firma, allegando documentazione a comprova, e indicare altresì lo strumento per mezzo del quale sarà possibile effettuare la verifica (software, link, ecc).

Si fa presente che sul Portale fornitori è presente uno strumento di verifica della firma digitale che è in grado di controllare la validità della firma se la dimensione del file è inferiore ai 25 MB.

Coni Servizi effettuerà la verifica della validità delle firme digitali utilizzando lo strumento automatico di verifica presente sul portale o, nel caso di verifica con esito negativo, i software gratuiti messi a disposizione delle Certification Authority Italiane (come previsto dalle disposizioni normative in materia).

E’ necessario effettuare, per i file firmati digitalmente, verifiche preventive con i predetti strumenti.

Per ciascun documento sottoscritto digitalmente il certificato di firma digitale dovrà essere valido alla data di inserimento del documento stesso nel sistema.

La firma è considerata valida se sussistono queste tre condizioni:

1) il file è integro nella sua struttura (contiene il documento, il certificato digitale del firmatario e la firma digitale);

2) il certificato digitale del firmatario è stato rilasciato da un ente certificatore iscritto all'elenco pubblico dell’Agenzia per l’Italia digitale (ex DigitPA) e non è scaduto;

3) il certificato digitale del firmatario non è stato revocato o sospeso dall'ente certificatore che lo ha rilasciato.

È opportuno ricordare che un documento con firma digitale scaduta o revocata è valido solamente se al documento è associato un riferimento temporale opponibile ai terzi (marcatura temporale rilasciata da un certificatore iscritto nell'elenco pubblico dei certificatori), apposto durante il periodo di validità del certificato della firma.

I soggetti che fossero in possesso di un certificato di firma digitale con scadenza antecedente la data di inserimento del documento a portale dovranno associare al documento firmato digitalmente, una marcatura temporale certificata (in tal caso dovranno essere seguite, con riferimento alla marcatura temporale, le regole stabilite nelle Istruzioni operative).
Non è ammessa, nel caso di apposizione di più firme digitali sullo stesso documento, la controfirma.

La funzione di controfirma, ai sensi dell’art. 13, comma 1b, della Deliberazione CNIPA - ora Agenzia per l’Italia digitale (ex DigitPA) n. 4/2005, ha infatti la finalità di apporre una firma digitale su una precedente firma (apposta da altro sottoscrittore) e non costituisce accettazione del documento.

E’ necessario pertanto apporre le firme digitali ai documenti informatici.

I soggetti abilitati sono tenuti a rispettare tutte le norme legislative, regolamentari e contrattuali in tema di conservazione ed utilizzo dello strumento di firma digitale, e segnatamente l’art. 32 del D.Lgs. 82/2005 ed ogni e qualsiasi ulteriore istruzione impartita in materia dal certificatore che ha rilasciato lo strumento ed esonerano espressamente BravoSolution e Coni Servizi da qualsiasi responsabilità per conseguenze pregiudizievoli di qualsiasi natura o danni, diretti o indiretti, che fossero arrecati ad essi o a terzi a causa dell'utilizzo dello strumento di firma digitale. 

Gli atti e i documenti sottoscritti a mezzo di firma digitale non potranno considerarsi validi ed efficaci se non verranno sottoscritti secondo la modalità sopra richiesta.
7. Svolgimento della procedura, Modalità di supporto, Richieste di chiarimenti 
7.1. Svolgimento della procedura
La presente procedura si svolgerà all’interno del Portale fornitori di Coni Servizi mediante lo strumento della RDO on line.

Il soggetto abilitato al Portale fornitori, per partecipare alla presente procedura, dovrà, entro il termine riportato al successivo paragrafo 9.
A. effettuare l’accesso alla RDO on line riferita alla presente procedura;

B. accedere all’area “Risposta di qualifica” della RDO on line e:

1) indicare la forma di partecipazione;

2) inserire la documentazione amministrativa richiesta ai fini della partecipazione;

C. accedere all’area “Risposta tecnica” della RDO on line e inserire la documentazione relativa all’offerta tecnica;
D. accedere all’area “Risposta economica” della RDO on line e inserire la documentazione relativa all’offerta economica;

E. inviare la risposta alla RDO on line.

Il sistema non accetta domande di partecipazione/offerte presentate con modalità differenti.
Si fa presente che in caso di mancata separazione dell’offerta economica dall’offerta tecnica, l’inserimento di elementi concernenti il prezzo in documenti non contenuti nell’area “Risposta economica”, di mancato inserimento dell’offerta tecnica ed economica nelle buste telematiche e RDO on line di pertinenza non si procederà alla valutazione delle offerte.
7.2. Modalità di supporto

Per informazioni sulla modalità di inserimento a portale della documentazione richiesta e in caso di guasti alla struttura tecnologica, applicativa e di comunicazione, è necessario contattare il Servizio Assistenza Fornitori Coni Servizi al numero +39 02 266002616 ovvero inviare una mail a fornitori.coniservizi@coni.it (segnalando oggetto della procedura, problematica emersa nonché propri recapiti telefonici).
7.3. Richieste di chiarimenti

Le eventuali richieste di chiarimenti dovranno pervenire entro il giorno 19 febbraio 2016 ore 12:00 in forma scritta e in lingua italiana, utilizzando lo strumento della messaggistica della RDO on line (seguendo le indicazioni riportate nelle Istruzioni operative).

Le risposte ai chiarimenti saranno rese disponibili almeno 6 (sei) giorni prima del termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte, senza alcuna indicazione relativa al richiedente, e potranno essere scaricate:

· all’interno dell’area “Bandi/Esiti di gara ed Elenco fornitori” del sito istituzionale di Coni Servizi nella sezione dedicata ai bandi di gara disponibile al seguente indirizzo: http://coniservizi.coni.it/it/coni-servizi/bandi-esiti-di-gara-ed-elenco-fornitori/bandi-di-gara.html;

· all’interno dell’area “Bandi e Avvisi in corso” del Portale fornitori;
· all’interno dell’area “Messaggi ricevuti” della RDO on line.
Ai soggetti che hanno effettuato almeno un accesso alla RDO on line perverrà una comunicazione con invito a prendere visione delle risposte ai chiarimenti.

Non saranno date risposte ai quesiti pervenuti successivamente al termine indicato. 
8. Modalità di presentazione della documentazione

Tutte le dichiarazioni sostitutive richieste ai fini della partecipazione alla presente procedura:

A. dovranno essere rilasciate ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, con la sottoscrizione digitale del dichiarante (legale rappresentante) fatto salvo quanto indicato ai successive paragrafi; 

B. potranno essere sottoscritte digitalmente anche da procuratori ed in tal caso va allegata copia della relativa procura;

C. dovranno essere rese e sottoscritte dai soggetti interessati, in qualsiasi forma di partecipazione, singoli, raggruppati, consorziati, ancorché appartenenti alle eventuali imprese ausiliarie, ognuno per quanto di propria competenza.
La restante documentazione dovrà essere prodotta nelle modalità di seguito descritte.
Gli allegati al presente disciplinare sono editabili. I soggetti interessati dovranno utilizzare i citati modelli lasciando vuoti i campi di non pertinenza.
9. Termine per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte e informazioni/documenti richiesti per la partecipazione
La documentazione amministrativa richiesta ai fini della partecipazione nonché l’offerta tecnica  e l’offerta economica dovranno pervenire telematicamente, all’interno del Portale fornitori, entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 1 marzo 2016, termine perentorio ed essenziale, secondo le modalità di seguito descritte.
9.1. Documentazione amministrativa richiesta ai fini della partecipazione da inserire nell’area “Risposta di qualifica” della RDO on line
Nell’area Risposta di qualifica dovranno essere inseriti i seguenti documenti:
1. “Domanda di partecipazione alla procedura e dichiarazione unica”, che costituisce parte integrante del presente disciplinare, attestante il possesso dei requisiti richiesti al precedente paragrafo 3, redatta utilizzando l’Allegato A, resa e sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante o procuratore (in tal caso dovrà essere inserita nel sistema la copia della procura). 
Il dichiarante deve presentare una dichiarazione esauriente che permetta a Coni Servizi una valutazione informata sulla sua affidabilità e su quella del soggetto interessato.

In caso di:

· difetto di sottoscrizione;

· mancata allegazione della procura nel caso di dichiarazione sottoscritta da un procuratore;

· mancanza o incompletezza delle dichiarazioni attestanti il possesso dei requisiti richiesti al precedente paragrafo 3;

· cancellazione di una o più delle dichiarazioni inserite nell’Allegato A (ad eccezione di quelle eliminate in quanto non pertinenti).
il concorrente sarà invitato a regolarizzare la carenza.
2. Il mancato inserimento dell’Allegato A non sarà oggetto di regolarizzazione e pertanto comporterà l’impossibilità di procedere alla valutazione dell’offerta. 
3. cauzione provvisoria di € 50.000,00 costituita mediante polizza fideiussoria assicurativa o bancaria a garanzia della serietà dell’offerta ed avente validità di almeno 180 giorni dalla data di scadenza della presentazione delle offerte, eventualmente prorogabile su richiesta di Coni Servizi.

Detta garanzia  copre: 

i. il caso di mancanza, incompletezza e ogni altra irregolarità essenziale degli elementi e delle dichiarazioni sostitutive, anche di soggetti terzi, di cui all’art. 38, comma 2 bis, del Codice (come previsto dall’art. 39 D.L. 90/2014 convertito in Legge 114/2014);

ii. il caso di mancata sottoscrizione del contratto per fatto dell’aggiudicatario;

iii. il caso di falsa dichiarazione nella documentazione presentata in sede di offerta;

iv. il caso di mancata produzione della documentazione richiesta per la stipula del contratto, nel termine stabilito; 

v. il caso di mancato adempimento di ogni altro obbligo derivante dalla partecipazione alla presente procedura.

La mancata costituzione della garanzia e la sua decorrenza da una data successiva  a quella fissata per la presentazione delle offerte costituisce irregolarità essenziale non sanabile e quindi  rende inammissibile l’offerta. 
Costituiscono irregolarità essenziali sanabili nel termine di dieci giorni dalla richiesta le seguenti carenze:

· mancata allegazione della predetta garanzia;

· mancata allegazione della predetta garanzia nelle modalità sotto descritte;

· presentazione di una garanzia di importo inferiore a quanto richiesto.
La garanzia potrà essere rilasciata solo da primari Istituti bancari o assicurativi che siano in possesso di un rating pari o superiore a BB rilasciato da Standard & Poor’s, pari o superiore a B+ se rilasciato dall’Agenzia A. M. Best, pari o superiore a Baa se rilasciato dall’Agenzia Moody’s, FITCH BBB, in corso di validità alla data di pubblicazione del bando.

La fideiussione dovrà prevedere espressamente:

· la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale previsto dall’art. 1944 del codice civile;

· la rinuncia all’eccezione di cui all’art. 1957, comma 2, del codice civile; 

· l’operatività della garanzia medesima entro quindici giorni, a semplice richiesta scritta della stazione appaltante; 

La mancanza di una o più delle precedenti clausole costituisce irregolarità essenziale sanabile 
La fideiussione dovrà essere prodotta in una delle due seguenti modalità:

a) sotto forma di documento informatico con firma digitale del soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante;

ovvero,

b) [nel caso in cui il soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante risulti privo di un certificato di firma digitale] sotto forma di copia scansionata del documento originale cartaceo corredata da dichiarazione di conformità del documento all’originale resa e sottoscritta digitalmente da un notaio o da altro pubblico ufficiale a ciò autorizzato ai sensi dell’art. 22, comma 2, del D.Lgs. 82/2005. La dichiarazione di conformità potrà essere inserita all’interno del documento attestante l’avvenuta costituzione della fideiussione. In questo caso il file contenente la fideiussione e la dichiarazione di conformità dovrà essere sottoscritto digitalmente dai soggetti sopra menzionati (notaio o altro pubblico ufficiale).
La fideiussione dovrà essere altresì corredata da:

1. autodichiarazione, resa ai sensi degli art. 46 e 76 del D.P.R. 445/2000, e sottoscritta con firma digitale dal soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante, con la quale lo stesso dichiara di essere in possesso di tali poteri;

ovvero,

2. [nel caso in cui il soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante risulti privo di un certificato di firma digitale] copia scansionata dell’autodichiarazione originale cartacea, sottoscritta tradizionalmente dal soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante, con la quale lo stesso dichiara di essere in possesso di tali poteri, corredata dal documento di identità in corso di validità del sottoscrittore e da dichiarazione di conformità all’originale resa e sottoscritta digitalmente da un notaio o da altro pubblico ufficiale a ciò autorizzato, ai sensi dell’art. 22, comma 2, del D.Lgs. 82/2005. La dichiarazione di conformità potrà essere inserita all’interno dell’autodichiarazione del soggetto in possesso dei poteri per impegnare il garante. In questo caso il file contente l’autodichiarazione e la dichiarazione di conformità dovrà essere sottoscritto digitalmente dai soggetti sopra menzionati (notaio o altro pubblico ufficiale);

ovvero,

3. autentica notarile, sotto forma di documento informatico, resa e sottoscritta digitalmente da un notaio.
4. Copia scansionata della Dichiarazione di avvenuto sopralluogo (Allegato C) recante la firma dell’incaricato Coni Servizi.

9.2. Offerta tecnica
Nell’area “Risposta tecnica” della RDO on line, deve essere inserita, a pena di esclusione, l’offerta tecnica, resa e sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante o procuratore, contenente l’indicazione contenente i seguenti elementi:
A) Progetto per il recupero, l'adeguamento e la messa a norma dell'impianto sportivo              
max punti 30 
Verrà valutata la proposta progettuale che, mediante la presentazione di una relazione, illustri tutte le fasi di realizzazione dei lavori, il cronoprogramma per la loro realizzazione (che nel complesso non potranno superare 18 mesi), il piano di manutenzione dell’impianto per tutta la durata della locazione, la descrizione dei materiali e degli arredi  che si intendono utilizzare, le tecnologie proposte ed eventuali ulteriori aspetti tecnici che si intende valorizzare.
B) Progetto relativo alle attività dell'impianto sportivo che si intendono porre in essere durante tutta la durata della locazione                                              

        


max punti 25
Verranno valutate la completezza, la coerenza e l’efficacia della strategia progettuale sulla base della relazione prodotta che deve descrivere le modalità di gestione delle attività e dei servizi e la relativa struttura organizzativa, le rispettive tempistiche di attuazione, le attività di promozione dello sport e dell’impianto, le iniziative in campo sociale (attività per disabili, ecc.).
C) Piano economico finanziario 







max punti 10

Verrà valutata tutta la documentazione idonea  a dimostrare la sostenibilità del progetto tecnico sportivo presentato
D) Presentazione del partecipante 







max punti 5
Verranno valutate  le precedenti attività di promozione sportiva, di partecipazione a eventi sportivi nazionali e internazionali ed i riconoscimenti ottenuti nonché l’eventuale esperienza nella gestione di impianti similari 

E) Durata Locazione








max punti 5
Verrà valutata positivamente la proposta di durata ultraventennale della locazione.
In caso di difetto di sottoscrizione il concorrente sarà invitato a regolarizzare la carenza entro 10 giorni dalla richiesta.
9.3.  “Offerta Economica”

Nell’area “Risposta economica” della RDO on line dovrà essere inserito il Modulo offerta economica, redatto utilizzando l’Allegato B al presente disciplinare, reso e sottoscritto digitalmente dal legale rappresentante o procuratore, contenente l’indicazione del canone annuo offerto, che dovrà essere superiore al canone di locazione base annuo di € 120.000,00 (euro centoventimila/00)+IVA, con espressa indicazione anche del canone complessivo offerto. 
Il canone offerto sarà scomputato mensilmente dal valore dei lavori offerti, nella percentuale del 70% del valore mensile. Il restante 30% del canone mensile dovrà essere versato a Coni Servizi entro il 1° giorno del mese di riferimento. 
Si precisa che il canone di locazione sarà oggetto di rivalutazione annuale secondo l’indice ISTAT di riferimento solo nel caso in cui detto indice sia positivo.
La mancanza, incompletezza o irregolarità del certificato di firma digitale equivale a difetto di sottoscrizione del Modulo offerta economica e costituisce, quindi, una irregolarità essenziale sanabile entro dieci giorni dalla data della richiesta. 
Oltre a quanto sopra previsto si richiede altresì di ribadire a video il rialzo percentuale offerto come risultante nel Modulo offerta economica.
In caso di discordanza tra il valore indicato a video e quello risultante dal Modulo offerta economica prevale il valore indicato nel Modulo offerta economica.
9.4. Invio della risposta alla RDO on line

Una volta allegata la documentazione richiesta ai precedenti paragrafi, dovrà essere inviata la risposta alla RDO on line, seguendo le indicazioni riportate nelle Istruzioni operative.
9.5. Ulteriori note

Le operazioni di inserimento a portale di tutta la documentazione richiesta nonché di invio della risposta alla RDO on line rimangono ad esclusivo rischio del concorrente, pertanto non saranno accettati reclami, se, per un motivo qualsiasi, la risposta non venga inviata entro il termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte.

Onde evitare il non completo e quindi mancato invio della risposta alla RDO on line, è consigliabile iniziare il processo di inserimento della stessa con largo anticipo (almeno 3 ore prima) rispetto al termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte.

Entro e non oltre tale termine il sistema consente, seguendo indicazioni riportate nelle Istruzioni operative:

a) la modifica dei dati precedentemente trasmessi (ad esempio, eliminazione e/o inserimento nuovi allegati);

b) la cancellazione della risposta alla RDO on line.

I dati non trasmessi e cancellati non saranno visibili a Coni Servizi e, pertanto, si intenderanno non presentati.

Costituisce onere e cura del soggetto partecipante verificare, entro il termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte:

1. lo stato della propria risposta alla RDO on line che dovrà essere in stato “Pubblicata” al fine di essere presentata a Coni Servizi;
2. l’apposizione e la validità della firma digitale, ove richiesta, sui documenti inseriti nel sistema;
3. la completezza e correttezza, secondo le indicazioni presenti nella documentazione e relativi allegati in essa citati, della propria risposta alla RDO on line.
Con la trasmissione della risposta il concorrente accetta implicitamente tutta la documentazione, allegati e risposte ai chiarimenti inclusi.
9.6. Modifiche alla procedura

Coni Servizi si riserva la facoltà:

a) di apportare eventuali rettifiche e/o integrazioni che si dovessero rendere necessarie ai documenti messi a disposizione dei soggetti interessati ai fini della presentazione delle rispettive offerte;

b) di modificare i parametri della RDO on line.

Le modifiche/rettifiche/integrazioni saranno visibili:

· all’interno dell’area “Bandi/Esiti di gara ed Elenco fornitori” del sito istituzionale di Coni Servizi nella sezione dedicata ai bandi di gara disponibile al seguente indirizzo: http://coniservizi.coni.it/it/coni-servizi/bandi-esiti-di-gara-ed-elenco-fornitori/bandi-di-gara.html;
· all’interno dell’area “Bandi e Avvisi in corso” del Portale fornitori;
· all’interno dell’area “Allegati” e/o “Messaggi ricevuti” della RDO on line per le sole imprese che hanno completato, con esito positivo, la procedura di abilitazione al Portale fornitori.
Qualora, nel corso della procedura, vengano apportate delle rettifiche/integrazioni/modifiche all’Impresa che ha effettuato almeno un accesso alla RDO on line perverrà una comunicazione (via e-mail) con invito a prendere visione delle stesse.

Costituisce onere del soggetto abilitato al Portale fornitori prendere visione delle eventuali modifiche/rettifiche/integrazioni.

L’assenza di una comunicazione prima del termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte e, comunque, l’invio della risposta, dovrà considerarsi quale presa visione ed accettazione integrale ed incondizionata delle rettifiche/integrazioni/modifiche apportate da Coni Servizi.

In caso di modifiche nelle aree di risposta (“Risposta di qualifica” e/o “Risposta economica”) della RDO on line il sistema provvederà in automatico a ritirare i dati eventualmente trasmessi. In tal caso sarà necessario, una volta modificata eventualmente la propria risposta, ripetere il processo di invio della stessa. 
Saranno escluse dalla procedura le risposte che non recepiscano le rettifiche/integrazioni/modifiche introdotte da Coni Servizi.
10. Procedura di valutazione e stipula del contratto
10.1. Criterio di valutazione 


La locazione verrà concessa a favore dell’offerta ritenuta economicamente più vantaggiosa.

 Una Commissione, appositamente nominata, valuterà le offerte tecniche ed economiche secondo i criteri e le modalità di seguito stabilite.
	ELEMENTI DI VALUTAZIONE
	PUNTEGGIO 

MASSIMO

	Offerta tecnica 
	75

	Offerta economica
	25

	TOTALE
	100


I punteggi verranno arrotondati matematicamente alla terza cifra decimale (per difetto da 0 a 4 e per eccesso da 5 a 9).

Il punteggio totale verrà quindi assegnato in base alla seguente formula:

PTOTì = PTi + PEi

Dove:

a) PTOTi è il punteggio totale ottenuto dal soggetto interessato i-esimo;

b) PTi è il punteggio tecnico ottenuto dal soggetto interessato i-esimo;

c) PEi è il punteggio economico ottenuto dal soggetto interessato i-esimo;

Nel caso in cui le offerte di due o più soggetti interessati ottengano lo stesso punteggio complessivo, ma punteggi parziali per il prezzo e per tutti gli altri elementi di valutazione differenti, sarà posto prima in graduatoria il soggetto interessato che ha ottenuto il miglior punteggio sul prezzo.

Nel caso in cui le offerte di due o più soggetti interessati ottengano lo stesso punteggio complessivo e gli stessi punteggi parziali per il prezzo e per l’offerta tecnica, si procederà mediante sorteggio.

OFFERTA TECNICA:

L’offerta tecnica, alla quale potranno essere attribuiti fino a 75 punti, sarà a sua volta suddivisa nei seguenti sottocriteri con i relativi punteggi:
	Sottocriterio
	Punteggio massimo (Wi), di cui:

	A.  Progetto per il recupero, l'adeguamento e la messa a norma dell'impianto sportivo 
	30

	B.  Progetto relativo alle attività dell'impianto sportivo che si intendono porre in essere durante tutta la durata della locazione 
	25

	C.  Piano economico finanziario
	10

	D.  Curriculum del partecipante
	5

	E.  Durata della Locazione
	5


Il punteggio tecnico totale PTi attribuito a ciascuna offerta tecnica verrà assegnato in base alla seguente formula:

PTi = ∑n [Wi * V(a) i]

Dove:

· n = numero dei sottocriteri;

· Wi = punteggio attribuito al sottocriterio i-esimo;

· V(a)i = coefficiente della prestazione dell’offerta (a), rispetto al sottocriterio i-esimo, variabile tra zero ed uno.  

Per la determinazione dei coefficienti V(a)i, verranno utilizzati i seguenti metodi
CALCOLO DEL COEFFICIENTE V(A)I PER I SOTTOCRITERI A, B, C, D
La Commissione applicherà il metodo previsto dall’allegato “P” del DPR 207/2010, II° capoverso, lettera a) punto 1.
Nel caso in cui le offerte ammesse risultino inferiori a 3 si procederà, per la determinazione dei coefficienti V(a)i di ciascun sottocriterio, utilizzando il metodo previsto dall’allegato “P” del DPR 207/2010, II° capoverso, lettera a) punto 4.

In tal caso le valutazioni dei sottocriteri sopra indicati saranno effettuate secondo la scala indicata nella tabella che segue:
	SCALA DI VALUTAZIONE
	COEFFICIENTE

	Eccellente

Gli aspetti previsti dal sottocriterio sono affrontati in modo più che convincente e significativo. Sono forniti gli elementi richiesti su tutte le questioni poste e non ci sono aspetti o aree di non chiarezza.
	1

	Ottimo

Gli aspetti previsti dal sottocriterio sono affrontati in modo convincente e significativo. Sono forniti gli elementi richiesti su tutte le questioni poste e non ci sono aspetti o aree di non chiarezza.
	0,90

	Molto Buono

Gli aspetti previsti dal sottocriterio sono affrontati in modo più che adeguato. Sono forniti gli elementi richiesti su tutte le questioni poste e non ci sono aspetti o aree di non chiarezza.
	0,80

	Buono

Gli aspetti previsti dal sottocriterio sono affrontati in modo adeguato. Sono forniti gli elementi richiesti su tutte o quasi le questioni poste
	0,70

	Discreto

Gli aspetti previsti dal sottocriterio sono affrontati in modo adeguato, anche se sono possibili alcuni miglioramenti. Sono forniti gli elementi richiesti su quasi tutte le questioni poste.
	0,60

	Sufficiente

Gli aspetti previsti dal sottocriterio sono affrontati in modo generale ma sono presenti parecchie debolezze. Sono forniti alcuni elementi significativi ma ci sono diverse questioni per cui mancano dettagli o gli elementi forniti sono limitati.
	0,50

	Parzialmente adeguato

Gli aspetti previsti dal sottocriterio sono affrontati parzialmente o si forniscono elementi non completi. Sono forniti alcuni elementi ma ci sono numerose questioni per cui mancano dettagli o gli elementi forniti sono limitati.
	0,40

	Insufficiente

Gli aspetti previsti dal sottocriterio sono affrontati molto parzialmente e si forniscono elementi non completi. Sono affrontate solo in parte le questioni poste o sono forniti pochi elementi rilevanti.
	0,20

	Non valutabile

Gli aspetti previsti dal sottocriterio non sono affrontati (o sono affrontati marginalmente) o gli stessi non possono essere valutati per i molti elementi carenti o non completi. Non sono affrontate le questioni poste o sono forniti pochi elementi rilevanti.
	0


Una volta terminata, per ciascun sottocriterio, la procedura di attribuzione discrezionale dei coefficienti sulla base della scala di valutazione sopra riportata, verrà effettuata, sempre per ciascun sottocriterio, la media dei coefficienti attribuiti discrezionalmente dai singoli commissari.

Si procederà quindi a trasformare la media dei coefficienti attribuiti da parte di tutti i commissari in coefficienti definitivi (V(a)i), riportando ad uno la media più alta e proporzionando a tale media massima le medie provvisorie prima calcolate.

Per ogni concorrente e per ogni sottocriterio si moltiplicheranno, poi, i coefficienti definitivi così attribuiti per i punteggi massimi attribuiti al valore del sottocriterio (Wi), ottenendo i punteggi relativi ai singoli elementi.

Il punteggio finale da attribuire all’offerta tecnica di ciascun concorrente verrà calcolato attraverso la sommatoria dei punteggi attribuiti ai singoli sottocriteri.

CALCOLO DEL COEFFICIENTE V(A)I PER IL SOTTOCRITERIO E
La Commissione procederà all’applicazione della seguente formula:

PTdli = (DLi - DLb) / (DLm - DLb) 
dove

PTdli = coefficiente attribuito al concorrente i;
DLi = durata della locazione offerta dal concorrente

DLb = durata della locazione minima posta a base di gara (20 anni);

DLm = durata massima della locazione offerta dai concorrenti

OFFERTA ECONOMICA:
Per quanto attiene all’attribuzione del punteggio all’offerta economica, cui potranno essere attribuiti sino a 25 punti, la Commissione procederà all’applicazione della seguente formula:

	
	
	CANONE MENSILE OFFERTO
	
	

	PUNTEGGIO ATTRIBUITO
	=
	------------------------------------------------
	X
	30

	
	
	CANONE MENSILE PIU’ ALTO OFFERTO
	
	


10.2.   Operazioni di procedura
Allo scadere del termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte le risposte saranno acquisite definitivamente dal portale e, oltre ad essere non più modificabili, sono conservate dal portale stesso in modo segreto.

Le informazioni in merito al luogo, data e ora della prima seduta pubblica saranno tempestivamente comunicate da Coni Servizi mediante lo strumento della messaggistica della RDO on line. Alle sedute pubbliche potranno partecipare i legali rappresentanti delle imprese interessate oppure persone munite di specifica delega, loro conferita da suddetti legali rappresentanti. 

Anche la convocazione delle successive sedute pubbliche verrà effettuata mediante lo strumento della messaggistica della RDO on line.
La Commissione procederà, nella prima seduta pubblica, accedendo al sistema, alla verifica della presenza dei documenti presentati da ciascun concorrente nell’area “Risposta di qualifica” della RDO amministrativa. 

La Commissione quindi procederà, in seduta riservata, all’analisi della documentazione presente nella stessa La Commissione, in seduta pubblica, procederà quindi, all’apertura buste chiuse digitali contenenti le offerte tecniche ed alla verifica della presenza dei documenti richiesti dal presente disciplinare. 

In seduta riservata, la Commissione procederà all’esame dei contenuti dei documenti presentati con l’attribuzione dei punteggi relativi all’offerta tecnica. 

Completato l’esame delle offerte tecniche, la Commissione procederà, nuovamente in seduta pubblica, ad informare i soggetti interessati delle valutazioni compiute dando lettura dei punteggi assegnati sulle offerte tecniche dei soggetti interessati non esclusi.

Successivamente, nella stessa seduta pubblica, la Commissione procederà, all’apertura delle buste chiuse digitali contenenti le offerte economiche dando lettura dei rialzi e, dopo aver effettuato, in seduta riservata, la verifica delle offerte presentate e la determinazione dei punteggi economici e totali, alla comunicazione dei punteggi economici e totali assegnati a ciascun concorrente determinando la graduatoria provvisoria.
10.3.   Cause di irregolarità essenziale non sanabile
Fermo restando quanto precisato nei precedenti  paragrafi, si procederà all’invalidazione dell’offerta presentata, nei seguenti casi:
a) offerte nelle quali siano sollevate eccezioni e/o riserve di qualsiasi natura alle condizioni    stabilite nella documentazione relativa alla presente procedura;

b) offerte che siano sottoposte a condizione;

c) offerte che sostituiscano, modifichino e/o integrino le condizioni del servizio stabilite nell’Invito e nel Disciplinare e documentazione allegata;

d) offerte incomplete e/o parziali;

e) offerte che non risultino conformi rispetto alle caratteristiche minime ed essenziali stabilite nel presente Disciplinare e nella documentazione allegata al Capitolato tecnico ovvero che propongano la prestazione dei servizi connessi con modalità difformi e/o in senso peggiorativo rispetto a quanto prescritto e richiesto.

Saranno altresì invalidate le offerte provenienti da soggetti:
a) coinvolti in situazioni oggettive lesive della par condicio tra soggetti interessati e/o lesive della segretezza delle offerte;

b) che si trovino, rispetto ad altro soggetto interessato, in una situazione di controllo di cui all’art. 2359 del codice civile o in una qualsiasi relazione, anche di fatto, se la situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale (art. 38, comma 1, lettera m-quater del Codice);

c) che abbiano omesso di fornire i documenti richiesti, fatta salva l’applicazione delle disposizioni di cui all’art. 38, comma 2 bis, del Codice, ove ne ricorrano i presupposti, ovvero che abbiano reso false dichiarazioni.
In ordine alla veridicità delle dichiarazioni, Coni Servizi si riserva di procedere, anche a campione, a verifiche d’ufficio.
Si rammenta, a tal proposito, che la falsità in atti e le dichiarazioni mendaci:

· comportano sanzioni penali ai sensi dell’art. 76 del D.P.R. 445/2000;

· costituiscono invalidità delle offerte presentate.
10.4. Documentazione richiesta e Verifica dei requisiti del Conduttore.
Con apposita comunicazione Coni Servizi richiederà al conduttore di far pervenire, utilizzando lo strumento della messaggistica della RDO on line, entro 10 giorni naturali e consecutivi dalla richiesta, la seguente documentazione:
a) dichiarazione, resa, utilizzando l’Allegato D al presente disciplinare, e sottoscritta digitalmente dai soggetti indicati all’art. 85 del D.Lgs. 159/2011, corredata dal documento di identità in corso di validità degli stessi.

b) se non già prodotte in fase di partecipazione, Schede “Anagrafica fornitore” e “Comunicazione conto dedicato” (necessarie per assolvere a tutti gli obblighi di tracciabilità dei flussi finanziari previsti dall’art. 3 della Legge n. 136/2010 e s.m.i.) debitamente compilate e sottoscritte digitalmente dal legale rappresentante o procuratore;

c) ogni altro documento ritenuto utile ai fini della stipula.

Scaduto il termine sopra menzionato, Coni Servizi verificherà se la documentazione prodotta sia completa oltre che formalmente e sostanzialmente regolare.
Qualora la documentazione di cui alla precedente lettera a) non venga fornita, ovvero qualora il possesso dei requisiti richiesti non risulti confermato dalla documentazione prodotta a comprova, si procederà all’esclusione del concorrente.
Qualora nel termine di cui sopra la documentazione di cui alle lettere b) e c) non pervenga o risulti incompleta o formalmente e sostanzialmente irregolare, Coni Servizi si riserva di assegnare un termine perentorio, scaduto il quale la stessa procederà all’esclusione del concorrente.
La stipulazione del contratto è subordinata al positivo esito delle procedure previste dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia ed al controllo del possesso dei requisiti generali ex art. 38 del Codice, nonché quelli previsti all’art. 1 dell’Invito alla procedura. Pertanto, nel caso in cui il concorrente non risulti in possesso dei requisiti prescritti, Coni Servizi procederà all’esclusione del concorrente.
La stipula del contratto di locazione è subordinata, altresì, alla presentazione di apposita garanzia fideiussoria di importo pari al 50% del valore dell’intervento di ristrutturazione dell’impianto sportivo come valorizzato nel progetto e nel piano economico finanziario presentato in sede di offerta tecnica e valida sino al collaudo dei lavori di recupero, adeguamento e messa a norma.
Detta garanzia, che copre la mancata o parziale realizzazione dei lavori oggetto del progetto presentato in sede di offerta tecnica,dovrà essere costituita con le medesime modalità indicate per la cauzione provvisoria di cui al precedente art. 9.1, numero 2 (“Offerta tecnica e Cauzione provvisoria”).

Tale garanzia verrà svincolata in funzione dello stato di avanzamento dei lavori di ristrutturazione dell’immobile nel limite massimo del 75% dell’importo. Il restante 25 % sarà svincolato a seguito del collaudo delle opere.
In caso di esclusione del concorrente, per l’individuazione del conduttore Coni Servizi potrà procedere allo scorrimento della graduatoria.
10.5. Stipula del contratto

Decorsi i termini di legge, ricevuta la documentazione richiesta al conduttore, ed effettuati i controlli d’ufficio, si procederà alla sottoscrizione del relativo contratto entro 120 giorni dalla  definizione della procedura.

Le spese relative alla stipulazione del contratto sono a carico del conduttore.
Il contratto verrà stipulato nella forma della scrittura privata non autenticata, nel giorno che sarà stabilito da Coni Servizi. Il predetto contratto sarà sottoposto alla registrazione con onere delle spese necessarie a carico del Conduttore.
11. Ulteriori disposizioni 

Coni Servizi si riserva di non definire la procedura  in presenza di una sola offerta valida, ovvero qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all’oggetto del contratto .
Coni Servizi si riserva la possibilità di avviare una trattativa per il miglioramento delle condizioni offerte con il soggetto  risultato primo in graduatoria.
Le offerte presentate dai partecipanti alla procedura saranno vincolanti per 180 giorni dal termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte, salvo proroghe richieste da Coni Servizi.

Coni Servizi si riserva la facoltà di cui all’art. 140 del Codice in caso di fallimento o di liquidazione coatta e concordato preventivo del locatore o di risoluzione del contratto ai sensi degli articoli 135 e 136 del Codice o di recesso dal contratto ai sensi dell’art. 92, comma 4, del D.Lgs. 159/2011. 

L’offerta presentata non è impegnativa per Coni Servizi. Qualsiasi impegno si intende assunto tra le parti unicamente con la formalizzazione del contratto.

Nel caso in cui il soggetto risultato miglior offerente rinunci alla locazione, Coni Servizi si riserva di incamerare la cauzione provvisoria e la facoltà di agire nelle competenti sedi giudiziarie per il ristoro degli eventuali danni subiti.

Coni Servizi si riserva in qualunque momento il diritto di non dare inizio alla procedura, sospenderla o revocarla. In tal caso Coni Servizi provvederà a comunicare la decisione a tutti i soggetti interessati. In tale evenienza i soggetti interessati non avranno nulla a pretendere ad alcun titolo da Coni Servizi.

L’espletamento della procedura non costituisce per Coni Servizi obbligo di stipulare un contratto di locazione o nel suo insieme o in parte, ed in nessun caso ai soggetti interessati, ivi compreso il conduttore, potrà spettare alcun compenso, remunerazione, rimborso o indennità per la presentazione dell’offerta. 

Coni Servizi non rimborserà alcuna spesa, anche in caso di annullamento.

Tutte le spese relative alla preparazione ed alla presentazione delle domande di partecipazione/offerte sono a carico dei soggetti interessati. 
12. Definizione delle controversie 

Tutte le controversie derivanti da contratto sono deferite alla competenza dell’Autorità giudiziaria del Foro di Roma, rimanendo esclusa la competenza arbitrale.
13. Trattamento dei dati personali

Si rimanda all’apposita sezione del Portale fornitori ed a quanto previsto dal presente documento.

Si precisa che:

· per le finalità connesse all’espletamento delle procedure telematiche di acquisto da parte di Coni Servizi, i dati personali saranno trattati, in qualità di titolare autonomo, da BravoSolution;

· per le eventuali attività di Audit, i dati personali forniti dall’interessato saranno comunicati a qualificati soggetti terzi, appositamente incaricati da Coni Servizi, che opereranno in qualità di Responsabili esterni del trattamento.
L’Amministratore Delegato
Alberto Miglietta
 (Originale firmato)
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