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Roma, 16/02/2016
Prot. 0101
AFFIDAMENTO DI SERVIZI DI RISTORAZIONE VELOCE E BAR PRESSO IL PALAZZO DELLE FEDERAZIONI SPORTIVE NAZIONALI IN VIALE TIZIANO N° 70 E VIA VITORCHIANO N. 113 IN ROMA
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Premesse
Il presente Disciplinare contiene le norme relative alla modalità di partecipazione alla procedura indetta da Coni Servizi S.p.A. (d’ora in poi anche solo “Coni Servizi”), alle modalità di compilazione e presentazione dell’offerta, ai documenti da presentare a corredo della stessa ed ai criteri di valutazione nonché ulteriori informazioni relative alla procedura avente ad oggetto l’affidamento dei servizi di ristorazione veloce e bar presso il palazzo delle Federazioni Sportive Nazionali in Viale Tiziano n° 70 e Via Vitorchiano n. 113 in Roma.

Ai fini della scelta del contraente la presente procedura non è soggetta alla disciplina del D.Lgs. 163/2006 e s.m.i. (d’ora in poi anche solo “Codice”) e del relativo Regolamento di attuazione “D.P.R. 207/2010 e s.m.i.”), pertanto, eventuali richiami al Codice e al Regolamento di attuazione sono fatti esclusivamente per comodità e brevità di esposizione.
L’intera procedura sarà espletata con il supporto di strumenti elettronici, all’interno del Portale fornitori di Coni Servizi https://fornitori.coni.it (d’ora in poi anche solo “Portale fornitori”) come meglio specificato al successivo paragrafo 6.1.
Le istruzioni per il corretto inserimento dell’offerta all’interno del Portale fornitori nonché per l’utilizzo degli strumenti a supporto sono riportate nel documento “Istruzioni operative per la presentazione telematica delle offerte” (d’ora in poi anche solo “Istruzioni operative”) allegate al presente disciplinare.
La documentazione relativa alla procedura comprende:

· Disciplinare e relativi allegati:

· Istruzioni operative per la presentazione telematica delle offerte;

· Allegato A: Domanda di partecipazione e dichiarazione sostitutiva;
· Allegato B: Dichiarazione soggetti art. 38, comma 1, lettere b e c del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 163;
· Allegato C: Dichiarazione di offerta economica;
· Allegato D: Attestato di avvenuto sopralluogo

· Capitolato d’oneri.
La documentazione relativa alla procedura è liberamente scaricabile:

· all’interno dell’area “Bandi di gara e concorsi” del sito istituzionale di Coni Servizi (http://coniservizi.coni.it/it/coni-servizi/bandi-esiti-di-gara-ed-elenco-fornitori/bandi-di-gara.html);

· all’interno dell’area “Bandi e Avvisi in corso” del Portale fornitori;

· all’interno dell’area riservata del Portale fornitori (seguendo le indicazioni riportate nelle Istruzioni operative) per le sole imprese che hanno completato, con esito positivo, la procedura di abilitazione al suddetto portale.

Con le medesime modalità verranno inoltre pubblicate le eventuali rettifiche alla documentazione relativa alla procedura e le risposte ai chiarimenti richiesti dalle Imprese partecipanti.

La documentazione allegata e tutte le informazioni contenute nel presente Disciplinare sono di proprietà di Coni Servizi e dovranno essere trattate come riservate, ai sensi di quanto previsto dall’art. 13, comma 7, del Codice. 
1. Oggetto della procedura,  importo a base di gara e durata

1.1. Oggetto

Attraverso la presente procedura Coni Servizi si propone di individuare un operatore economico cui affidare la gestione dei servizi di bar, tavola calda e quant’altro rientri nella ristorazione veloce da espletarsi in Roma presso i palazzi delle Federazioni Sportive Nazionali in Viale Tiziano n. 70 e Via Vitorchiano n. 113 come meglio specificato nel Capitolato d’oneri.
1.2. Importo a base di gara
Il canone posto a base di gara (soggetto a rialzo d’asta) per i servizi del bar fisso è fissato in € 5.000,00+IVA annui.
Detto importo sarà soggetto a rialzo d’asta  in sede di gara.
Non sono ammesse offerte inferiori all’importo sopra indicato.
L’Impresa affidataria dovrà rimborsare a Coni Servizi le spese relative alla fornitura di energia elettrica, gas ed acqua utilizzate funzionali all’esecuzione dei servizi stessi, che verranno contabilizzate separatamente mediante appositi contatori ed aggiunte alla rata del canone. 

1.3. Durata 

La gestione del servizio decorrerà dalla data di consegna dei locali  e fino al 31 gennaio 2018.
Il contratto potrà essere prorogato al massimo fino al 31 gennaio 2020, su proposta di Coni Servizi, previo accordo scritto tra le parti da raggiungersi, anche a mezzo scambio di lettere, almeno 6 mesi prima della scadenza.

Non è consentita, in alcun caso, la possibilità di tacita proroga.
2. Soggetti ammessi alla procedura

Possono partecipare alla presente procedura esclusivamente gli imprenditori individuali, anche artigiani, le società commerciali, le società cooperative.

Non è ammessa la partecipazione sotto forma di Raggruppamento temporaneo di Imprese/Consorzio.

3. Requisiti per la partecipazione 

Le Imprese concorrenti dovranno essere in possesso dei seguenti requisiti di capacità personale, di capacità tecnica, a pena di esclusione:

A. Requisiti di capacità personale:
i. iscrizione nel Registro delle Imprese per attività inerenti l’oggetto della presente procedura, in conformità con quanto previsto dall’art. 39 del Codice;

ii. non sussistenza dei motivi di esclusione di cui all’art. 38 del Codice, ovvero di ogni altra situazione che determini l’esclusione dalle gare di appalto e/o l’incapacità di contrarre con la pubblica amministrazione.

B. Requisiti di capacità personale:
1. Possesso delle certificazioni riguardanti la gestione dei sistemi di qualità, la gestione dei sistemi ambientali e la gestione dei sistemi di sicurezza alimentare HACCP e nello specifico ISO 9001, ISO 14001, ISO 22000.
Le certificazioni sopra indicate devono riferirsi, a pena di esclusione, ai servizi oggetto della presente procedura.
4. Sopralluogo

Il sopralluogo sulle aree interessate alle prestazioni oggetto della presente procedura è obbligatorio. La mancata effettuazione del sopralluogo sarà causa di esclusione dalla procedura.
Il sopralluogo potrà essere effettuato, previo appuntamento, contattando la segreteria della Direzione Gestione Patrimonio e Consulenza Impianti sportivi (tel. 06-36857585/7409) dal lunedì al venerdì dalle ore 9:00 alle ore 14:00.

Il sopralluogo potrà essere effettuato da un rappresentante legale o da un direttore tecnico dell’Impresa concorrente o da soggetto diverso munito di delega e purché dipendente dell’Impresa concorrente.

Salvo cause di forza maggiore o giustificato motivo non dipendente dall’Impresa interessata, il sopralluogo non potrà essere spostato o rinviato.

Ciascun sopralluogo potrà essere effettuato una sola volta dal medesimo offerente. Non sarà consentito ad un medesimo soggetto fisico di effettuare il sopralluogo per più di un’Impresa offerente, ovvero di utilizzare il sopralluogo effettuato da altra Impresa. A tal fine farà fede esclusivamente l’identificazione operata dall’incaricato Coni Servizi all’atto del sopralluogo. 

All’atto di ciascun sopralluogo il partecipante dovrà fornire all’incaricato Coni Servizi:

· 
copia fotostatica del proprio documento di identità;

· in aggiunta, in caso di partecipazione di un soggetto delegato, delega firmata dal legale rappresentante o dal direttore tecnico corredata di copia fotostatica del documento di identità del delegante;

· Attestato di avvenuto sopralluogo (Allegato D al presente Disciplinare) che sarà timbrato e firmato dall’incaricato Coni Servizi. Una copia dell’Attestazione sarà trattenuta dall’incaricato Coni Servizi.

Durante ciascun sopralluogo sarà vietato l’utilizzo di qualsiasi apparecchiatura di foto – cine - riproduzione (quale a titolo esemplificativo e non esaustivo l’utilizzo di cellulare con videocamera attivata), pena l’interruzione del sopralluogo e ogni conseguente provvedimento inerente la riservatezza e le modalità di accesso presso i locali oggetto del sopralluogo.

In particolare, durante il sopralluogo non sarà fornito alcun chiarimento relativo né alla procedura, né alla documentazione di gara. Le uniche modalità consentite per la richiesta di chiarimenti sono, infatti, quelle disciplinate nel presente Disciplinare.

L’Attestazione di avvenuto sopralluogo dovrà essere inserita nel sistema unitamente agli altri documenti elencati nel successivo paragrafo 8.1.
5. Utilizzo del Portale fornitori e Dotazione tecnica minima

5.1. Utilizzo del Portale fornitori
Allo scopo di assicurare maggiore celerità nello svolgimento della procedura, nonché di favorire l’uso delle tecnologie telematiche nelle comunicazioni con Coni Servizi, la stessa sarà espletata con il supporto di strumenti elettronici, ai sensi degli artt. 74 e 77 del Codice, e si svolgerà sul Portale fornitori di Coni Servizi (disponibile al seguente indirizzo: https://fornitori.coni.it/) gestito dalla società BravoSolution S.p.A. (d’ora in poi anche solo “BravoSolution”) mediante lo strumento della Richiesta di offerta in busta chiusa digitale (d’ora in poi anche solo “RDO on line”)
Il Portale fornitori è gestito attraverso soluzioni e servizi certificati ISO/IEC 27001, standard di riferimento a livello mondiale sul tema della sicurezza, che attesta che i dati sensibili delle aziende che usufruiscono di tali soluzioni sono gestiti nel rispetto dei principi di riservatezza, integrità e disponibilità delle informazioni.

Non è ammessa la partecipazione alla presente procedura con modalità differenti.

Per partecipare alla presente procedura è necessario pertanto richiedere l’abilitazione al Portale fornitori nelle modalità descritte nel documento “Guida all'abilitazione” disponibile per il download nella home page del Portale stesso.

La richiesta di abilitazione deve essere completata entro il giorno 05 Marzo 2016. Oltre tale data l’abilitazione non potrà essere garantita.

L’Impresa che fosse eventualmente già abilitata al portale non dovrà richiedere una nuova abilitazione fatta salva la facoltà di contattare il Servizio Assistenza Fornitori Coni Servizi (ai recapiti indicati al successivo paragrafo 6.3) per comunicare eventuali modifiche nei dati di registrazione ovvero in caso di smarrimento dei codici di accesso (User ID e Password). 

Le operazioni effettuate nell’ambito del sistema informatico sono riferibili al soggetto abilitato e si intendono compiute nell’ora e nel giorno risultanti dalle registrazioni di sistema.

In particolare, il tempo di sistema è sincronizzato sull’ora italiana riferita alla scala di tempo UTC (IEN).

Il soggetto abilitato dovrà non diffondere a terzi la chiave di accesso, a mezzo della quale verrà identificato da Coni Servizi, e la password. 

Le comunicazioni inerenti la procedura saranno effettuate da Coni Servizi nella cartella personale disponibile sul portale (Area “Messaggi ricevuti” della RDO on line).
Con l’accesso alla RDO on line, il partecipante elegge automaticamente domicilio nell’apposita area “Messaggi” della RDO on line, ad esso riservata, ai fini della ricezione di ogni comunicazione inerente la presente procedura. 

Nel caso di indisponibilità del sistema, e comunque in ogni caso in cui verrà ritenuto opportuno, Coni Servizi invierà le comunicazioni inerenti la presente procedura a mezzo posta elettronica certificata, ovvero a mezzo fax, ovvero a mezzo raccomandata con avviso di ricevimento, eventualmente anticipata via fax, presso i recapiti indicati in sede di registrazione al Portale fornitori ovvero al momento di presentazione della domanda di partecipazione/offerta.  

E’ onere del soggetto abilitato al Portale fornitori aggiornare tempestivamente nella propria cartella personale sul Portale fornitori qualsiasi variazione dell’indirizzo email.

5.2. Dotazione tecnica minima

Per poter partecipare alla presente procedura è richiesto il possesso della dotazione tecnica minima riportata al seguente indirizzo: 

https://fornitori.coni.it/esop/common-host/public/browserenv/requirements.jsp.

La documentazione dovrà essere sottoscritta (laddove richiesto) utilizzando un certificato di firma digitale, in corso di validità, rilasciato da un organismo incluso nell’elenco pubblico dei certificatori tenuto dall’Agenzia per l’Italia digitale – ex DigitPA (previsto dall’art. 29, comma 1, del D.Lgs. 82/2005) generato mediante un dispositivo per la creazione di una firma sicura, ai sensi di quanto previsto dall’art. 38, comma 2, del D.P.R. 445/2000 e dall'art. 65 del D.Lgs. 82/2005.

Si fa presente che sul Portale fornitori è presente uno strumento di verifica della firma digitale che è in grado di controllare la validità della firma se la dimensione del file è inferiore ai 25 MB.

Coni Servizi effettuerà la verifica della validità delle firme digitali utilizzando lo strumento automatico di verifica presente sul portale o, nel caso di verifica con esito negativo, i software gratuiti messi a disposizione delle Certification Authority Italiane (come previsto dalle disposizioni normative in materia).

E’ necessario effettuare, per i file firmati digitalmente, verifiche preventive con i predetti strumenti.

Per ciascun documento sottoscritto digitalmente il certificato di firma digitale dovrà essere valido alla data di inserimento del documento stesso nel sistema.

La firma è considerata valida se sussistono queste tre condizioni:

1) il file è integro nella sua struttura (contiene il documento, il certificato digitale del firmatario e la firma digitale);

2) il certificato digitale del firmatario è stato rilasciato da un ente certificatore iscritto all'elenco pubblico dell’Agenzia per l’Italia digitale (ex DigitPA) e non è scaduto;

3) il certificato digitale del firmatario non è stato revocato o sospeso dall'ente certificatore che lo ha rilasciato.

È opportuno ricordare che un documento con firma digitale scaduta o revocata è valido solamente se al documento è associato un riferimento temporale opponibile ai terzi (marcatura temporale rilasciata da un certificatore iscritto nell'elenco pubblico dei certificatori), apposto durante il periodo di validità del certificato della firma.

I soggetti che fossero in possesso di un certificato di firma digitale con scadenza antecedente la data di inserimento del documento a portale dovranno associare al documento firmato digitalmente, una marcatura temporale certificata (in tal caso dovranno essere seguite, con riferimento alla marcatura temporale, le regole stabilite nelle Istruzioni operative).
Non è ammessa, nel caso di apposizione di più firme digitali sullo stesso documento, la controfirma.

La funzione di controfirma, ai sensi dell’art. 13, comma 1b, della Deliberazione CNIPA - ora Agenzia per l’Italia digitale (ex DigitPA) n. 4/2005, ha infatti la finalità di apporre una firma digitale su una precedente firma (apposta da altro sottoscrittore) e non costituisce accettazione del documento.

E’ necessario pertanto apporre le firme digitali ai documenti informatici.

I soggetti abilitati sono tenuti a rispettare tutte le norme legislative, regolamentari e contrattuali in tema di conservazione ed utilizzo dello strumento di firma digitale, e segnatamente l’art. 32 del D.Lgs. 82/2005 ed ogni e qualsiasi ulteriore istruzione impartita in materia dal certificatore che ha rilasciato lo strumento ed esonerano espressamente BravoSolution e Coni Servizi da qualsiasi responsabilità per conseguenze pregiudizievoli di qualsiasi natura o danni, diretti o indiretti, che fossero arrecati ad essi o a terzi a causa dell'utilizzo dello strumento di firma digitale. 

Gli atti e i documenti sottoscritti a mezzo di firma digitale non potranno considerarsi validi ed efficaci se non verranno sottoscritti secondo la modalità sopra richiesta.
6. Svolgimento della procedura, Criterio di aggiudicazione, Modalità di supporto, Richieste di chiarimenti 
6.1. Svolgimento della procedura
La presente procedura si svolgerà all’interno del Portale fornitori di Coni Servizi mediante lo strumento della RDO on line.

Per partecipare alla presente procedura sarà necessario completare le azioni di seguito descritte, entro il termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte.
A. richiedere l’abilitazione al Portale fornitori;

B. effettuare l’accesso alla RDO on line riferita alla presente procedura;

C. accedere all’area “Risposta di qualifica” della RDO on line e inserire la documentazione amministrativa richiesta ai fini della partecipazione;

D. accedere all’area “Risposta economica” della RDO on line e inserire la documentazione relativa all’offerta economica;

E. inviare la risposta alla RDO on line.

Il sistema non accetta domande di partecipazione/offerte presentate con modalità differenti.
Si fa presente che l’inserimento di elementi concernenti il prezzo in documenti non contenuti nell’area “Risposta economica” costituirà causa di esclusione dalla presente procedura.
6.2. Criterio di individuazione del miglior offerente

I servizi oggetto della presente procedura verranno affidati in gestione all’impresa che avrà offerto il canone annuo più alto.

Nel caso in cui risultano prime in graduatoria le offerte di due o più Imprese concorrenti si procederà a richiedere alla stesse un miglioramento dell’offerta economica. Persistendo la condizione di parità si procederà, per l’individuazione del miglior offerente, mediante sorteggio pubblico.

6.3. Modalità di supporto

Per informazioni sulla modalità di inserimento a portale della documentazione richiesta e in caso di guasti alla struttura tecnologica, applicativa e di comunicazione, è necessario contattare il Servizio Assistenza Fornitori Coni Servizi al numero +39 02 266002616 ovvero inviare una mail a fornitori.coniservizi@coni.it (segnalando oggetto della procedura, problematica emersa nonché propri recapiti telefonici).
6.4. Richieste di chiarimenti

Le eventuali richieste di chiarimenti dovranno pervenire entro il giorno 2 Marzo 2016 ore 12:00 in forma scritta e in lingua italiana, utilizzando lo strumento della messaggistica della RDO on line (seguendo le indicazioni riportate nelle Istruzioni operative).

Le risposte ai chiarimenti saranno rese disponibili almeno 6 giorni prima del termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte, senza alcuna indicazione relativa al richiedente, e potranno essere scaricate:

· all’interno dell’area “Bandi/Esiti di gara ed Elenco fornitori” del sito istituzionale di Coni Servizi nella sezione dedicata ai bandi di gara disponibile al seguente indirizzo: http://coniservizi.coni.it/it/coni-servizi/bandi-esiti-di-gara-ed-elenco-fornitori/bandi-di-gara.html;

· all’interno dell’area “Bandi e Avvisi in corso” del Portale fornitori;
· all’interno dell’area “Messaggi ricevuti” della RDO on line.
Ai soggetti che hanno effettuato almeno un accesso alla RDO on line perverrà una comunicazione con invito a prendere visione delle risposte ai chiarimenti.

Non saranno date risposte ai quesiti pervenuti successivamente al termine indicato. 
7. Modalità di presentazione della documentazione

Tutte le dichiarazioni sostitutive richieste ai fini della partecipazione alla presente procedura:

A. dovranno essere rilasciate ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. 445/2000, con la sottoscrizione digitale del dichiarante (legale rappresentante) fatto salvo quanto indicato ai successivi paragrafi; 

B. potranno essere sottoscritte digitalmente anche da procuratori ed in tal caso va allegata copia della relativa procura.
La restante documentazione dovrà essere prodotta nelle modalità di seguito descritte.
Gli allegati al presente disciplinare sono editabili. I soggetti interessati dovranno utilizzare i citati modelli lasciando vuoti i campi di non pertinenza.
8. Termine per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte e informazioni/documenti richiesti per la partecipazione
La documentazione amministrativa richiesta ai fini della partecipazione nonché l’offerta economica dovranno pervenire telematicamente, all’interno del Portale fornitori, entro e non oltre le ore 12:00 del giorno 10 Marzo 2016, termine perentorio ed essenziale, secondo le modalità di seguito descritte.
8.1. Documentazione amministrativa richiesta ai fini della partecipazione da inserire nell’area “Risposta di qualifica” della RDO on line
Nell’area Risposta di qualifica dovranno essere inseriti i seguenti documenti:
1. “Domanda di partecipazione e dichiarazione unica”, che costituisce parte integrante del presente disciplinare, attestante il possesso dei requisiti richiesti al precedente paragrafo 3, redatta utilizzando l’Allegato A, resa e sottoscritta digitalmente dal legale rappresentante o procuratore (in tal caso dovrà essere inserita nel sistema la copia della procura) dell’Impresa concorrente. 
Il dichiarante deve presentare una dichiarazione esauriente che permetta a Coni Servizi una valutazione informata sulla sua affidabilità e su quella del soggetto interessato.
In caso di:

· difetto di sottoscrizione;

· mancato inserimento della procura nel caso di dichiarazione sottoscritta da un procuratore;

· mancanza o incompletezza delle dichiarazioni attestanti il possesso dei requisiti richiesti al precedente paragrafo 3;

· cancellazione di una o più delle dichiarazioni inserite nell’Allegato A (ad eccezione di quelle eliminate in quanto non pertinenti).
l’Impresa concorrente sarà invitata a regolarizzare, a pena di esclusione, entro 3 giorni lavorativi dalla richiesta.

Il mancato inserimento dell’Allegato A non sarà oggetto di regolarizzazione e pertanto comporterà l’esclusione dalla procedura;
A. [Solo se il soggetto che sottoscrive la dichiarazione di cui all’Allegato A rende la stessa esclusivamente nei propri confronti e non nei confronti dei soggetti sotto indicati]

Allegato B “Dichiarazione soggetti art. 38, comma 1, lettere b e c del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 163”, attestante l’insussistenza delle cause di esclusione ex art. 38 comma 1, lettere b) e c) del Codice, reso da ciascuno dei seguenti soggetti:

· i titolari ed i direttori tecnici, ove presenti (in caso di impresa individuale);

· i soci ed i direttori tecnici, ove presenti (in caso di società in nome collettivo);

· i soci accomandatari ed i direttori tecnici, ove presenti (in caso di società in accomandita semplice);

· gli amministratori muniti di potere di rappresentanza, il socio unico persona fisica, il socio di maggioranza persona fisica nel caso di società con meno di quattro soci ed i direttori tecnici, ove presenti (in caso di altro tipo di società);

· i soggetti come sopra individuati, cessati dalla carica nell’anno antecedente la data di pubblicazione del bando di gara. Si evidenzia che per tali soggetti verrà esclusivamente considerata la dichiarazione relativa alla causa di esclusione di cui all’art. 38, comma 1, lettera c) del Codice.

La produzione dell’Allegato B da parte dei soggetti sopra richiamati è obbligatoria qualora il soggetto che sottoscrive la dichiarazione di cui all’Allegato A renda la stessa esclusivamente nei propri confronti.

Nel caso di società, diverse dalle società in nome collettivo e dalle società in accomandita semplice, nelle quali siano presenti due soli soci persone fisiche, ciascuno in possesso del cinquanta per cento della partecipazione azionaria, le dichiarazioni di cui all’Allegato B dovranno essere rese da entrambi i soci.

Il dichiarante dovrà presentare una dichiarazione esauriente che permetta a Coni Servizi una valutazione informata sulla sua affidabilità.

Ciascuno dei soggetti sopra menzionati dovrà sottoscrivere digitalmente la propria dichiarazione.

Qualora tali soggetti non fossero in possesso di un certificato di firma digitale dovrà essere inserita nel sistema, per ciascuno di essi, la copia scansionata della suddetta dichiarazione, firmata tradizionalmente dal soggetto dichiarante e sottoscritta digitalmente dal sottoscrittore dell’Allegato A. La dichiarazione va altresì corredata dal documento di identità in corso di validità del soggetto che ha sottoscritto tradizionalmente la stessa. 

In caso di:

· mancata produzione dell’Allegato B;

· difetto di sottoscrizione;

· mancato inserimento del documento di identità del sottoscrittore (nel caso di sottoscrizione tradizionale);

· inserimento di un documento di identità non in corso di validità (nel caso di sottoscrizione tradizionale);

· dichiarazione incompleta o irregolare;

l’Impresa concorrente sarà invitata a regolarizzare, a pena di esclusione, entro 3 giorni lavorativi dalla richiesta;
2. Copia scansionata delle certificazioni ISO 9001,ISO 14001, ISO 22000, riferite ai servizi oggetto della presente procedura, in corso di validità alla data fissata per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte.
In caso di;
· mancato inserimento di uno o più certificati;

· inserimento di uno o più certificati scaduti alla data fissata per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte,

l’Impresa concorrente sarà invitata a regolarizzare, a pena di esclusione, entro 3 giorni lavorativi dalla richiesta;
3. Copia scansionata dell’attestato di avvenuto sopralluogo (Allegato D) recante la firma dell’incaricato Coni Servizi.
Si fa presente che costituisce causa di esclusione la sola mancata effettuazione del sopralluogo pertanto, il mancato inserimento dell’”Attestazione di avvenuto sopralluogo” da parte di un’Impresa concorrente che ha effettuato il sopralluogo obbligatorio non costituisce causa di esclusione ma irregolarità non essenziale senza necessità di regolarizzazione.
8.2. “Offerta Economica”

Nell’area “Risposta economica” della RDO on line dovrà essere inserito il Modulo offerta economica, redatto utilizzando l’Allegato B al presente disciplinare, reso e sottoscritto digitalmente dal legale rappresentante o procuratore dell’Impresa concorrente, contenente l’indicazione dei seguenti elementi:

1. [a pena di esclusione] del canone annuo offerto, al netto dell’IVA, che l’Impresa concorrente si impegna a versare a Coni Servizi per i servizi oggetto della seguente procedura.

Non è ammessa l’indicazione di un valore inferiore al canone posto a base d’asta (€ 5.000,00)

L’offerta formulata dovrà essere comprensiva di qualsiasi altro servizio indicato nel presente documento e negli altri documenti riferiti alla presente procedura. 
Non saranno oggetto di regolarizzazione e pertanto comporteranno l’esclusione della procedura di gara le seguenti carenze:

· mancata produzione del Modulo offerta economica; 

· mancanza, incompletezza o irregolarità del certificato di firma digitale; 

· indicazione, all’interno del Modulo offerta economica, di un valore inferiore a € 5.000,00; 

· mancata indicazione dell’offerta all’interno del Modulo offerta economica.
8.3. Invio della risposta alla RDO on line

Una volta allegata la documentazione richiesta ai precedenti paragrafi, dovrà essere inviata la risposta alla RDO on line, seguendo le indicazioni riportate nelle Istruzioni operative.
8.4. Ulteriori note

Le operazioni di inserimento a portale di tutta la documentazione richiesta nonché di invio della risposta alla RDO on line rimangono ad esclusivo rischio dell’Impresa concorrente, pertanto non saranno accettati reclami, se, per un motivo qualsiasi, la risposta non venga inviata entro il termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte.

Onde evitare il non completo e quindi mancato invio della risposta alla RDO on line, è consigliabile iniziare il processo di inserimento della stessa con largo anticipo (almeno 3 ore prima) rispetto al termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte.

Entro e non oltre tale termine il sistema consente, seguendo indicazioni riportate nelle Istruzioni operative:

a) la modifica dei dati precedentemente trasmessi (ad esempio, eliminazione e/o inserimento nuovi allegati);

b) la cancellazione della risposta alla RDO on line.

I dati non trasmessi e cancellati non saranno visibili a Coni Servizi e, pertanto, si intenderanno non presentati.

Costituisce onere e cura del soggetto partecipante verificare, entro il termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte:

1. lo stato della propria risposta alla RDO on line che dovrà essere in stato “Pubblicata” al fine di essere presentata a Coni Servizi;
2. l’apposizione e la validità della firma digitale, ove richiesta, sui documenti inseriti nel sistema;
3. la completezza e correttezza, secondo le indicazioni presenti nella documentazione e relativi allegati in essa citati, della propria risposta alla RDO on line.
Con la trasmissione della risposta il concorrente accetta implicitamente tutta la documentazione, allegati e risposte ai chiarimenti inclusi.
8.5. Modifiche alla procedura

Coni Servizi si riserva la facoltà:

a) di apportare eventuali rettifiche e/o integrazioni che si dovessero rendere necessarie ai documenti messi a disposizione dei soggetti interessati ai fini della presentazione delle rispettive offerte;

b) di modificare i parametri della RDO on line.

Le modifiche/rettifiche/integrazioni saranno visibili:

· all’interno dell’area “Bandi/Esiti di gara ed Elenco fornitori” del sito istituzionale di Coni Servizi nella sezione dedicata ai bandi di gara disponibile al seguente indirizzo: http://coniservizi.coni.it/it/coni-servizi/bandi-esiti-di-gara-ed-elenco-fornitori/bandi-di-gara.html;
· all’interno dell’area “Bandi e Avvisi in corso” del Portale fornitori;
· all’interno dell’area “Allegati” e/o “Messaggi ricevuti” della RDO on line per le sole imprese che hanno completato, con esito positivo, la procedura di abilitazione al Portale fornitori.
Qualora, nel corso della procedura, vengano apportate delle rettifiche/integrazioni/modifiche all’Impresa che ha effettuato almeno un accesso alla RDO on line perverrà una comunicazione (via e-mail) con invito a prendere visione delle stesse.

Costituisce onere del soggetto abilitato al Portale fornitori prendere visione delle eventuali modifiche/rettifiche/integrazioni.

L’assenza di una comunicazione prima del termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte e, comunque, l’invio della risposta, dovrà considerarsi quale presa visione ed accettazione integrale ed incondizionata delle rettifiche/integrazioni/modifiche apportate da Coni Servizi.

In caso di modifiche nelle aree di risposta (“Risposta di qualifica” e/o “Risposta economica”) della RDO on line il sistema provvederà in automatico a ritirare i dati eventualmente trasmessi. In tal caso sarà necessario, una volta modificata eventualmente la propria risposta, ripetere il processo di invio della stessa. 
Saranno escluse dalla procedura le risposte che non recepiscano le rettifiche/integrazioni/modifiche introdotte da Coni Servizi.
8.6. Valutazione delle offerte
Allo scadere del termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte le risposte saranno acquisite definitivamente dal portale e, oltre ad essere non più modificabili, sono conservate dal portale stesso in modo segreto.

Si procederà pertanto, accedendo al sistema, all’apertura e verifica dei documenti presentati da ciascuna Impresa concorrente nell’area “Risposta di qualifica” della RDO on line. 

Completato l’esame dei documenti allegati nell’area “Risposta di qualifica” della RDO on line, si procederà all’apertura delle buste chiuse digitali contenenti le offerte economiche ed a determinare la graduatoria.

Le eventuali esclusioni verranno comunicate utilizzando lo strumento della messaggistica della RDO on line.
8.7. Cause di esclusione

Oltre alle cause di esclusione menzionate nei precedenti paragrafi, verranno escluse dalla procedura le Imprese concorrenti che presentino:

a) offerte nelle quali fossero sollevate eccezioni e/o riserve di qualsiasi natura alle condizioni del servizio specificate nel presente documento e negli altri documenti riferiti alla procedura;

b) offerte che siano sottoposte a condizione;

c) offerte che sostituiscano, modifichino e/o integrino le condizioni del servizio stabilite nel presente documento e negli altri documenti riferiti alla procedura;

d) offerte incomplete e/o parziali;

Saranno altresì escluse dalla procedura le Imprese concorrenti:

a) coinvolte in situazioni oggettive lesive della par condicio tra concorrenti e/o lesive della segretezza delle offerte;

b) che si trovino, rispetto ad altro partecipante alla procedura, in una situazione di controllo di cui all’art. 2359 del codice civile o in una qualsiasi relazione, anche di fatto, se la situazione di controllo o la relazione comporti che le offerte sono imputabili ad un unico centro decisionale (art. 38, comma 1, lettera m-quater del Codice);

c) che abbiano omesso di fornire i documenti integrativi richiesti ovvero che abbiano reso false dichiarazioni.

Si rammenta, a tal proposito, che la falsità in atti e le dichiarazioni mendaci:

· comportano sanzioni penali ai sensi dell’art. 76 del D.P.R. 445/2000;

· costituiscono causa d’esclusione dalla partecipazione alla presente procedura.

In ordine alla veridicità delle dichiarazioni, Coni Servizi si riserva di procedere, anche a campione, a verifiche d’ufficio.

8.8. Documenti richiesti per l’affidamento della concessione
Con apposita comunicazione Coni Servizi richiederà all’Impresa individuata come migliore offerente,di far pervenire, utilizzando lo strumento della messaggistica della RDO on line, entro 10 giorni naturali e consecutivi dalla richiesta, la seguente documentazione:
1) (A garanzia del completo assolvimento di tutti gli obblighi contrattuali assunti) cauzione definitiva di importo pari a € 5.000,00.
La garanzia può essere costituita mediante fideiussione bancaria o assicurativa o rilasciata da un intermediario finanziario iscritto nell'albo di cui all'articolo 106 del decreto legislativo 1° settembre 1993, n. 385, che svolge in via esclusiva o prevalente attività di rilascio di garanzie e che risulta sottoposto a revisione contabile da parte di una società di revisione iscritta nell'albo previsto dall'articolo 161 del decreto legislativo 24 febbraio 1998, n. 58. 

La garanzia dovrà prevedere espressamente la rinuncia al beneficio della preventiva escussione del debitore principale, la rinuncia all’eccezione di cui all’art. 1957, comma 2 del C.C., nonché l’operatività della garanzia medesima entro 15 giorni, a semplice richiesta scritta di Coni Servizi.

La cauzione dovrà essere prodotta sotto forma di documento informatico con firma digitale del soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante e corredata da:
a) autodichiarazione, resa ai sensi degli art. 46 e 76 del D.P.R. 445/2000, e sottoscritta con firma digitale dal fideiussore, con la quale il sottoscrittore dichiara di essere in possesso dei poteri per impegnare il garante,

ovvero,

b) autentica notarile, sotto forma di documento informatico, resa e sottoscritta digitalmente da un notaio.

Nel caso in cui il soggetto in possesso dei poteri necessari per impegnare il garante risulti privo di un certificato di firma digitale è possibile produrre le copie scansionate dei documenti originali cartacei sopra elencati, unitamente alla copia del documento di identità del fideiussore, corredate da una dichiarazione di conformità all’originale resa e sottoscritta digitalmente da un notaio o altro pubblico ufficiale a ciò autorizzato.

2) ogni altro documento ritenuto utile ai fini della stipula.

Qualora nel termine assegnato la documentazione di cui sopra non pervenga o risulti incompleta o formalmente e sostanzialmente irregolare, Coni Servizi si riserva di assegnare un termine perentorio scaduto il quale la stessa procederà alla revoca dell’affidamento.

La stipulazione del contratto è subordinata al positivo esito delle procedure previste dalla normativa vigente in materia di lotta alla mafia ed al controllo del possesso dei requisiti indicati al precedente paragrafo 3, pertanto, nel caso in cui l’Impresa miglior offerente non risulti in possesso dei requisiti prescritti, Coni Servizi procederà alla revoca dell’affidamento.

In caso di revoca dell’affidamento Coni Servizi potrà procedere allo scorrimento della graduatoria.

8.9. Stipula del contratto

Ricevuta la documentazione richiesta all’Impresa individuata come miglior offerente, ed effettuati i controlli d’ufficio, si procederà alla sottoscrizione del relativo contratto.

L’affidamento di quanto in oggetto avverrà mediante stipula di formale contratto, nella forma della scrittura privata non autenticata senza obbligo di registrazione, nel giorno che sarà stabilito da Coni Servizi. Il predetto contratto potrà essere sottoposto alla registrazione esclusivamente qualora ricorra un caso d’uso ai sensi dell’art 5 del D.P.R. 131/1986 e s.m.i., con onere delle spese di registrazione a carico dell’Impresa individuata come migliore offerente. 

Le spese relative alla stipulazione del contratto (se previste) sono a carico dell’Impresa individuata come migliore offerente.

9. Ulteriori disposizioni 

Coni Servizi si riserva di non definire la procedura  in presenza di una sola offerta valida, ovvero qualora nessuna offerta risulti conveniente o idonea in relazione all’oggetto della presente procedura.
Coni Servizi si riserva la possibilità di avviare una trattativa per il miglioramento delle condizioni offerte con il soggetto risultato primo in graduatoria.
Le offerte presentate dai partecipanti alla procedura saranno vincolanti per 180 giorni dal termine fissato per la presentazione delle domande di partecipazione/offerte, salvo proroghe richieste da Coni Servizi.

Coni Servizi si riserva la facoltà di cui all’art. 140 del Codice in caso di fallimento o di liquidazione coatta e concordato preventivo del gestore  o di risoluzione del contratto ai sensi degli articoli 135 e 136 del Codice o di recesso dal contratto ai sensi dell’art. 92, comma 4, del D.Lgs. 159/2011. 

L’offerta presentata non è impegnativa per Coni Servizi. Qualsiasi impegno si intende assunto tra le parti unicamente con la formalizzazione del contratto.

Coni Servizi si riserva in qualunque momento il diritto di non dare inizio alla procedura, sospenderla o revocarla. In tal caso Coni Servizi provvederà a comunicare la decisione a tutti i soggetti interessati. In tale evenienza i soggetti interessati non avranno nulla a pretendere ad alcun titolo da Coni Servizi.

L’espletamento della procedura non costituisce per Coni Servizi obbligo di stipulare il contratto e, ed in nessun caso ai soggetti interessati, ivi compreso il migliore offerente, potrà spettare alcun compenso, remunerazione, rimborso o indennità per la presentazione dell’offerta. 

Coni Servizi non rimborserà alcuna spesa, anche in caso di annullamento.

Tutte le spese relative alla preparazione ed alla presentazione delle domande di partecipazione/offerte sono a carico dei soggetti interessati. 
10. Definizione delle controversie 

Tutte le controversie derivanti da contratto sono deferite alla competenza dell’Autorità giudiziaria del Foro di Roma, rimanendo esclusa la competenza arbitrale.
11. Trattamento dei dati personali

Si rimanda all’apposita sezione del Portale fornitori.
L’Amministratore Delegato
Alberto Miglietta
(Originale firmato)

Coni Servizi S.p.A.
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