COMITATO ROMA 2024

REQUEST FOR PROPOSAL OFFICIAL PROVIDER

A. Il Comitato Olimpico Nazionale Italiano (di seguito, il “CONI”) è un Comitato Olimpico nazionale riconosciuto dal Comitato Olimpico Internazionale (di seguito, “CIO”) e costituito al fine di rappresentare il movimento olimpico in Italia.
B. CONI Servizi S.p.A. (d’ora in avanti “Coni Servizi”) è una società di servizi, costituita ex lege n. 178/2002, che opera per il perseguimento dei fini istituzionali del CONI, a cui è stata demandata dal CONI l'intera attività operativa necessaria alla presentazione della candidatura di Roma Capitale ai Giochi Olimpici e Paralimpici Estivi dell'anno 2024 (la "Candidatura").

C. Coni Servizi ha istituito al proprio interno l’Unità Operativa Roma 2024 (il “Comitato Roma 2024”), deputata a curare le attività progettuali ed operative della Candidatura.

D. Il Comitato Roma 2024, in conformità con quanto previsto dalla normativa sulla promozione nazionale e internazionale delle candidature del Comitato Olimpico Internazionale, ha creato e registrato, in nome e per conto di CONI,  un logo a supporto della candidatura (allegato sub.1, d’ora in avanti il “Logo”), da utilizzare per le proprie finalità istituzionali e promozionali.

E. Il Processo di Candidatura, partito con l’ufficializzazione della candidatura della città di Roma Capitale da parte dell’Assemblea Capitolina nella seduta del 25 giugno 2015, terminerà il 13 settembre 2017, data in cui il CIO sceglierà la città che ospiterà i XXXIII Giochi Olimpici e XVII Giochi Paralimpici estivi.

F. Il Comitato Roma 2024 ha avviato una ricerca per reperire Aziende interessate ad avviare una collaborazione strategica finalizzata a sostenere la Candidatura nel settore più oltre indicato.
1) Settore Merceologico: Servizi di Consulenza Aziendale.
2)  Tipologia: Official Provider

3) Durata: la collaborazione decorrerà dalla data di sottoscrizione del contratto fino al momento della scelta della città ospitante i Giochi Olimpici e Paralimpici estivi del 2024, previsto per il 13 Settembre 2017. 
4) Servizi di Consulenza Richiesti: l’Azienda si impegna a fornire a Coni Servizi – Comitato Roma 2024 i servizi sotto descritti – meglio individuati nel Questionario CIO consultabile sul sito del CIO al seguente link http://www.olympic.org/Documents/Host_city_elections/Candidature_Questionnaire_Olympic_Games_2024.pdf -  per un valore massimo di €40.000,00 (quarantamila/00) oltre IVA per ciascuna voce indicata:
i. Analisi di ricerca ed individuazione di bandi di gara per progetti finanziati da contributi pubblici a sostegno candidatura olimpica;
ii. Analisi delle infrastrutture per Trasporti, Energia e Telecomunicazioni;

iii. Analisi previsionali BDG Opex Giochi Olimpici e Paralimpici;
iv. Legal and regulation related to games;
v. Fiscalità;
vi. Legislazione in materia di protezione marchi  e misure anti ambush;

vii. Fonti di finanziamento a supporto dell’organizzazione dei Giochi e della realizzazione impianti ;
viii. Accomodation;
ix. Sicurezza e Ambiente;

x. Piano Marketing; 

xi. Finance – definizione OCOG BDG .
Le aziende interessate dovranno specificare nella loro proposta di collaborazione quali tra i servizi sopraindicati intendano fornire (per un numero massimo di tre). 
5)    Impegni di Coni Servizi: a fronte della fornitura dei servizi di cui al  punto che precede, Coni Servizi, in nome e per conto del CONI, si impegna a concedere all’Azienda la qualifica di “Official Provider del Comitato Roma 2024” (più avanti la “Qualifica”) nonché l’utilizzo del Logo a supporto della candidatura, di cui il CONI è titolare. 
Tutti i diritti concessi cesseranno immediatamente – e l’Azienda non potrà più utilizzare la Qualifica e/o il Logo – nel caso in cui Roma Capitale per qualsiasi motivo ritirasse la Candidatura o fosse esclusa dal Processo di Candidatura. In tal caso l’Azienda non potrà vantare alcun diritto e/o pretesa e/o richiesta di risarcimento nei confronti del Comitato Roma 2024 e/o della Coni Servizi e/o del CONI.

6)    Impegni dell’Azienda: l’Azienda si impegna a fornire i Servizi di Consulenza Aziendale di cui al punto 4 nei tempi e con le modalità che saranno concordati tra le Parti nello stipulando accordo.
L’Azienda si impegna, inoltre, ad utilizzare la Qualifica ed il Logo nel pieno rispetto della normativa CIO (con particolare riferimento alle regole che disciplinano il Processo di Candidatura). In nessun caso potrà essere utilizzato e/o rappresentato il Simbolo Olimpico - costituito dai cinque cerchi uniti intrecciati tra di loro – di esclusiva proprietà del CIO.

L’Azienda potrà, pertanto, utilizzare  all’interno del Territorio italiano  il Logo e la Qualifica per comunicare - nei limiti e con le modalità stabiliti dal CIO nel documento “Candidature Process Olympic Games 2024” – la propria collaborazione finalizzata all’ottenimento dell’assegnazione dei Giochi Olimpici e Paralimpici Estivi del 2024.

Tale associazione potrà essere oggetto di comunicazione nel contesto di attività ed iniziative istituzionali finalizzate a promuovere ed a sostenere la Candidatura o la reputazione della propria Azienda, ma non per promuovere e/o aumentare la vendita di specifici prodotti/servizi forniti dall’Azienda stessa.

Qualora, al termine del processo di candidatura, Roma Capitale venisse scelta per ospitare i Giochi Olimpici e Paralimpici del 2024, l’Azienda è consapevole e accetta che non potrà vantare alcun diritto e/o opzione e/o prelazione nei confronti del Comitato Roma 2024 e/o della Coni Servizi e/o del CONI e/o del successivo Comitato Organizzatore.
Le Aziende interessate dovranno far pervenire la propria proposta di collaborazione, tramite il portale dedicato http://fornitori.coni.it, entro e non oltre le ore 12:00 del  giorno 18/02/2016.
Le proposte di collaborazione dovranno contenere i seguenti elementi:

· Dati relativi al proponente (denominazione, ragione sociale, sede, settore di attività e nome della persona di riferimento con i relativi contatti)

· Breve illustrazione dell’attività, della dimensione economica e degli obiettivi dell’Azienda
· Breve descrizione della motivazione strategica di divenire Official Provider/Official Supplier del Comitato Roma 2024

· Autodichiarazione attestante la capacità di contrarre con la Pubblica Amministrazione
· Descrizione delle modalità di fornitura dei servizi richiesti (ore/uomo, tempistiche, ecc.) ed indicazione del valore di ciascuno dei servizi offerti.
Le proposte di collaborazione dovranno essere rese e sottoscritte (anche digitalmente) dal legale rappresentante o procuratore dell’Impresa e accompagnate dal documento di identità dello stesso.

Le proposte di collaborazione pervenute verranno valutate da Coni Servizi che sarà libera di accettarle e/o di approfondirne i contenuti, convocando – se del caso – i rappresentanti degli offerenti per l’eventuale definizione delle condizioni contrattuali entro 15 giorni dalla data di scadenza di presentazione delle offerte.

Coni Servizi S.p.A. si riserva in ogni caso il diritto di non accettare le proposte pervenute se ritenute non idonee.
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