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CRITERI CLUB OLIMPICO “PARIGI 2024” – “MILANO CORTINA 2026”

Il Club Olimpico Parigi 2024, entra in vigore a partire dall’anno 2022, tenuto conto in ogni caso dei risultati sportivi dei XXXII Giochi Olimpici di Tokyo 2020, aggiornato alla luce dei nuovi sport previsti nel programma dei Giochi Olimpici di Parigi.
Il Club Olimpico Milano Cortina 2026, entra in vigore a partire dall’anno 2022 con i risultati sportivi dei XXIV Giochi Olimpici di Pechino 2022.

Sono previste 3 categorie di appartenenza al Club Olimpico (ORO, MEDAGLIATI, ELITE) distinte dai seguenti parametri:  
CATEGORIA ORO € 30.000 
Atleti vincitori di Medaglia d’oro ai Giochi Olimpici. Tale status si riconosce anche nell’anno successivo ai Giochi Olimpici.
L’atleta ha la possibilità di confermare tale status per i successivi due anni qualora consegua i risultati sporti previsti dai parametri specifici della propria disciplina sportiva così come riportata nella tabella allegata. 
CATEGORIA MEDAGLIATI € 20.000
Atleti vincitori di Medaglia d’argento o di bronzo ai Giochi Olimpici. Tale status si riconosce anche nell’anno successivo ai Giochi Olimpici.
L’Atleta ha la possibilità di confermare tale status per i successivi due anni qualora consegua i risultati sporti previsti dai parametri specifici della propria disciplina sportiva così come riportata nella tabella allegata.

CATEGORIA ELITE € 16.000
Atleti classificati al quarto posto ai Giochi Olimpici e gli Atleti non appartenenti alle Categorie ORO e MEDAGLIATI che hanno conseguito i risultati sportivi previsti dai parametri specifici della propria disciplina sportiva così come riportati nella tabella allegata.

Nelle gare in cui non sono previsti incontri per la definizione della classifica dal 5° all’8° posto. L’atleta che accederà al tabellone dei quarti di finale sarà considerato 5° classificato.







ENTITA’ TECNICHE
[bookmark: _GoBack]Per quanto riguarda gli sport di squadra (Calcio, Pallamano, Hockey, Pallacanestro, Pallanuoto, Pallavolo, Rugby, Hockey sul ghiaccio, Curling) l’appartenenza alla categoria ORO e MEDAGLIATI è strettamente riservata agli Atleti che hanno conseguito il risultato.
L’appartenenza alla categoria ELITE (ad eccezione del conseguimento di tale status ai Giochi Olimpici), a parità di contributo riconosciuto dal CONI sulla base del numero di Atleti previsti dalla manifestazione, potrà essere estesa ad un numero maggiore di Atleti rispetto a quelli che hanno conseguito il risultato sentita la Preparazione Olimpica del CONI.

L’ inserimento nel Club Olimpico è subordinato alle seguenti condizioni:

· I risultati siano stati raggiunti in specialità del programma olimpico vigente;
· Gli atleti non abbiano cessato l’attività agonistica e nel corso dell’anno solare abbiano indossato la “Maglia Azzurra”;
· Gli atleti abbiano controfirmato l’Accordo inviato dal CONI concernente il rispetto di norme etiche, morali, comportamentali e di adesione alle attività del CONI;
· Gli atleti non abbiano subito sanzioni, in base alle quali secondo le regole del CIO, venga loro interdetta la partecipazione all’edizione successiva dei Giochi Olimpici.

L’acquisizione dello status di Atleta appartenente al Club Olimpico avviene al momento dell’ufficializzazione del risultato sportivo conseguito come da parametri specifici della propria disciplina sportiva così come riportata nella tabella allegata. L’appartenenza al Club Olimpico si mantiene dal conseguimento del risultato sportivo e nell’anno successivo fino all’evento che può determinarne la conferma. 
In casi eccezionali e legati in particolare ad impedimenti che abbiano precluso ad atleti già appartenenti al Club Olimpico di competere nella gara qualificante, la Giunta Nazionale potrà inserire discrezionalmente, fino ad un massimo di cinque casi in un anno, un atleta nel Club Olimpico che nel corso della stagione agonistica abbia comunque conseguito risultati di rilievo internazionale.
Il contributo verrà assegnato dalla Giunta Nazionale del CONI alle Federazioni Nazionali che a loro volta dovranno: 
a) formalmente e tempestivamente comunicare ad ogni singolo atleta, l’ingresso nel Club Olimpico e provvedere all’erogazione del contributo a lui destinato; 

b) relativamente alle Entità Tecniche, comunicare all’Ufficio Sport - Preparazione Olimpica l'elenco degli atleti beneficiari;

c) comunicare all’Ufficio Sport - Preparazione Olimpica   l'avvenuto pagamento e l'elenco degli atleti beneficiari.
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